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Hivatalosan Is vlsszavontäk 
a létszatadó-renGeletet

A hivatalos lap mai számában ren­
delet jelenik meg, amellyel sKorányi 
Frigyes báró pénzügyminiszter hivata­
losan is -visszavonja a látszatadó rende­

letet. Az uj rendelet utasítást ad a pénz­
ügyigazgatóságoknak és más adóügyi 
hatóságoknak, hogy az előzd rendelet 
végrehajtását felfüggesztették.

Kormányrendelet az OTI-hátraléfcok 
kamatmentes fizetéséről
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A hivatalos lapban kormányren­
delet jelent meg az OTI hátralékok ka­
matmentes fi-zetheitéséiről. A rendelet 
szerint a munkaadók az esetben, ha a 
részleteket pontosan fizetik, kamatmen­

tes részletfizetési kedvezményre tarthat­
nak igényt. A rendelet részletesen fel­
sorolja, hogy mely esetben lehet a ka­
matmentes részletfizetési engedményt 
megkapni.
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Izgalmak a Halter-ügy tárgyalásán
A Haller-ügy tegnapi tárgyalásán 

nagy izgalmat keltett, hogy Bemolák 
Nándor összeveszett a tanúként kihall­
gatott Endrőczi ügyvéddel, akiit az ügy­
védi kar szégyenének nevezett. A ve­
szekedés olyan nagy volt, hogy a pado­
kat csapkodták, végül i(nidi.tványit ter­
jesztettek elő, hogy az ügyet tegye át a 
bíróság az ügyvédi kamarához. Haller 
a tegnapi tárgyaláson is állandóan azzal 
védekezett, hogy minden pénzt a nyom­
dába tömött, a nyomdavállalat azon­
ban megbukott a nagy kintlévőségek 
miatt.

Tüzes téglára ültette mostoha- 
gyermekét

A királyi kúria három és félévi 
fegyházra ítélte tegnap ifj. .Szkóla Ist- 
vánnét. Az asszony férjének első fele­
ségétől származó kisfiát kizárta tél ide­
jén a házból, majd, amikor a gyermek 
megfázott, tüzes téglára ültette.

Rablőgyilkosság Herkulesfürdőn 
■ Borzalmas rablógyilkosság történt 

a napokban Herkules-fürdőn. A gyil­
kosság áldozata Éberle Christoa keres- j 
kedő, aki felébredt, amikor a betörők 
bementek a lakásába. A 48 esztendős, 
erőteljes férfi ki akarta zavarni a be­
törőket, mire azok két fejszecsapással 
leteritették. A kereskedő azonnal meg­
halt.
A bécsi mozik ezután kevesebb filmet 

adnak
A bécsi mozik elhatározták, hogy 

változtatnak a mai müsorbcoszitáson. — 
Eddig mindig egy úgynevezett sláger­
film és egy kisérő film ment a becsi 
mozikban, ezentúl megszűnik a külön 
zene és a kisérő műsor, csak sláger­
filmeket játszanak.

Rockefellernek adta ki magát
John D. Rockefeller, a világ leg­

gazdagabb embere az elmúlt napok­
ban egész sereg számlát kapott külön­
böző árucikkekről, holott sohasem szo­
kott egymaga vásárolni. Megindult a 
vizsgálat, igy nyert megállapítást, hogy 
egy 90 éves ember, aki most szabadult 
ki a börtönből,, ügyes Csalásáról van 
szó. Az aggastyán Rockefellernek adta 
ki magát, nagyértékü ékszereket vásá­

rolt és a számlát »haza« küldette. Az 
öreg bűnözőnek társai is voltak, akik 
segítettek az ügyes csalások végrehaj­
tásában.

Éhségsztrájkot kezdtek a londoni 
hinduk is

Gandhi, aki még mindig fogság­
ban van, levélben közölte az angol mir 
niszterelnökkel, hogy éhségsztrájkot 
kezd szabadonbocsájitása és elvei meg­
valósítása érdekében. Gandhival együtt 
a londoni hinduk is éhségsztrájkot kez­
denek. A londoni Indiai Egyesület fel­
hívta az Angliában élő hindukat, hogy 
kedden, Gandhi éhségsztrájkjának első 
napján szimpátia-böjtöt tartsanak.

Hathőnapi börtönre ítélték, mert a 
románokat segítette

Tizenhárom évvel ezelőtt magyar 
autókat juttatott román kézre egy Krick 
nevű fiatalember. Ügyében tegnap von­
ta felelősségre tettéért a bíróság és hűt­
lenségben bűnösnek nyilvánította. Hat­
hónapi börtönbüntetésre ítélték.

Nikis kártérítési pír 
az ékszirészik között

„Isten mentsen tőle vásárolni, 
arany helyett rezet ad“

Érdekes kártérítési perben Ítélkezett a 
napokban a szegedi tábla. A 'keresetet Füsti 
Molnár Bcláné szegedi Kárász uccai ötvös 
adta be még a szegedi törvényszéken. A 
Kereset szerint Csűri Ferenc, Biró Dezső, Lac- 
ko-Fischer József és Mülhoffer Vilmos sze­
gedi ékszerészek azt állították róla, hogy be­
csapja üzletfeleit.

— Nem érdemes nála vásárolni, arany 
helyett ezüstöt ad.

A nem mindennapi ügyben a bíróság 
megindította az eljárást és elrendelte a bizo­
nyra sti Meri' az ékszerészek bizonyítani kí­
vánták állításaikat. Ez meg is történt, még 
pedig azzal a nemvárt eredménnyel, hogy 
Füsti Molnár Bélán ér ól — megállapították 
a vádban foglalt dolgokat.

így azután a törvényszék el is utasította 
Füsti Molnár Bcláné keresetét azzal, hogy 
hírnév- és hitelrontást nem követtek, el. Má­
sodfokon tegnap tárgyalta az esetet a sze­
gedi ítélőtábla, amely teljes egészében hely­
benhagyta a bíróság ítéletét. A per hatal­
mas költségét, amely megkezdeti az ezer 
pengőt, ugyancsak Füsti Molnár Betonénak 
kell megfizetnie.

Az Alföld megsegítése
Megbecsüljük a tudást, hálával viszo­

nozzuk a jóérzést, az irányunkba megnyil­
vánuló jóakaratot és ezért: nagyrabecsüljük 
és szeretettel fogadjuk mindazokat, akik az 
Alföldi Bizottság vándorgyűlésére eljötték 
városunkba, hogy ezáltal Is kifejezést adja­
nak az Alföld problémái iránti érdeklődé­
süknek és polgársága iránt érzett rokonszen- 
vüknek.

Az Alföldi Bizottságnak nagyon fontos 
célja van. Megfigyelni, kikutatni és megálla­
pítani az Alföldnek, a csonkaország Legna­
gyobb részének éghajlati viszonyait, tala­
jának változatos minőségét és összetételét, 
a városok és falvak, valamint határaiknak 
kulturállaptotát, a közigazgatás működését, 
a gazdasági élet minden részletét, hogy az 
állapotok tárgyilagos feltárásával előkészítsék 
a hiányok pótlását, a bajok orvoslását és a 
fejlődés útját.

Az Alföldi Bizottság tagjai, azok a 
tudós és lelkes férfiak, akiket nem a vakvé­
letlen, a szereplési vágy, érvényesülési vágy 
sodort ide közénk, de azért foglalkoznak a 
mi bajainkkal és azért kutatják a segítés le­
hetőségét, mert ez nekik lelki szükségük, 
mert tudják, hogy az Alföld a magyarság 
olyan erőforrása, amelynek talaja és pol­
gársága az egész nemzetet gyarapító anya­
gi, szellemi és erkölcsi kincseket rejt ma­
gában. Ez a kihasználatlan talaj termé­
keny, éghajlata a termények széles skálájá­
nak termesztésére alkalmas,, csak a tudást 
kell fokozni.. Az Alföld hazáját szerető, dol­
gos és áldozatkész polgársága értelmes, az 
őstehetségek egész sokaságát rejti magát 
ban, csak alkalmat adjanak, hogy tudását 
gyarapítsa és tehetségét kifejlessze.

Talajunk termékenysége, éghajlatunk 
kedvezése, dolgozó és termelő polgárságunk 
értelmessége és munkaikészsége arra tesz 
bennünket hivatottá, hogy a nemzetek ter­
melési sorozatában az elsők között legyünk, 
pedig szégyen és megaláztatás reánk, de az 
utolsók között kullogunk.

*

Szomorú statisztika az, amely Magyar- 
ország helyét az átlagtermések tejkintetében 
kijelöli. A főbb mezőgazdasági termények 
átlagos hektáronkénti 1928-—30-ig terjedő, 
időben való kimutatása szerint Magyaror­
szág az európai országok között 13 mázsas 
búzatermés át lag aval 1930-ban a tizenhato­
dik helyet foglalta el 27 ország között, ár­
paátlagával a tizenötödik helyet foglalta el 
26 ország között, burgonyaátlagával a hu­
szadik helyet 25 ország között, cukorrépa­
átlagával a tizenötödik helyet 19 ország kö­
zött. Bele tudjuk ringatni magunkat abba az 
elképzelésben, hogy mennyivel kedvezőbb 
helyzetben lennénk, ha termésátlagainkat 
olyan magasra tudnánk emelni, mint a me­
zőgazdasági termelésre kevésbé alkalmas 
Ausztria vagy Csehszlovákia s hogy búza­
termését!agunkat az ausztriai 15.9 mázsára, 
vagy éppen a csehszlovákiai 17.3 mázsára 
tudnánk javítani, ha már elérhetetlen ideál 
is az, hogy 27 és 28 mázsás búzatermése­
ket érjünk el, mint Dánia, Irorszájg és Hol­
landia, vagy csak 20 mázsásokat is, mint 
Németország, Svédország vagy Anglia. Am 
nem lehet meddő fantáziálás az a kíván­
ság, hogy a kisbirtokok nálunk 2 mázsával 
nagyobb gabonatermést adjon, ami azután 
nemcsak az ő megélhetését, .hanem az or­
szág mezőgazdasági helyzetét is nagy mér­
tékben javítaná.

A gazdasági szakoktatás intézményei 
kiépítetlenek és hiányosok; keretei szűkeit és 
betöltetlenek. Az országos gazdasági szak- 
okattási tanács egyik vezetője mutatta ki 
ennek az évnek az eleién, hogy a kis közép­
birtokok szakszerű kezeléséhez évenként [te­
reken 400 gazdasági középiskolát végzett­
nek kel lene az clethe kikerülnie, van pedig

m
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eguetlenegy gazdasági középiskolánk cs in- 
neÜ egy évben nem keiül kJ több, mint leg­
feljebb 25. A többi kisgazdaságnak megfej 
lelő tudással való vezetéséhez eve iként 
1200—1500 mezőgazdasági szakisko.á vég­
zőire lenne szükség és ezzel szemben aüg 
100 olyan ifjú kerül ki a kisszámú, 11 mező­
gazdasági szaltistko’ábóL, aki hazamegy gaz­
dálkodni. A téli gazdasági iskolák alkal­
masak lehetnek egy kisebb gazdasági kép­
zettség adására; ámde ilyen téli gazdasági 
iskolánk is csak 9 van alig 500 tanulóval 
évenként; a 21 téli gazdasági tanfolyamon 
3—5 hónapi oktatásban 850 egyén része- 
Büi — de ml ez a kis- és törpebirtokosok 
többszázezemyl számához viszonyítva?

Azok a gyász-számok nem hazudnak.

É rosszhiszemű hazugság volt mindig, hogy: 
az Alföld tejjel-mézzel folyó Kánaán. Ezzel 
is csak a hiúságukat legyezték, hogy jobban 
kihasználhassanak bennünket. Még a beké 
boldognak mondott Idejében is nyomorog­
tunk. Az a parasztnak mondott jobbágy - 
utód kisgazda, aki látómtól vakulá'ig dol­
gozott, de a legszerényebbre leszegényesl- 
teít életigényét sem tudta kielégíteni. Leb­
bencsleves volt a fő táplá’éka.

A Tanyabizottság azt mondja: az Al­
föld fejlődése a jobb magyar jövő legbiz­
tosabb alapja. Ennek a főidnek és népének 
biztosítani kell a szabad fejljödés lehető­
ségét. A Tanyabizottság azt akarja, hogy: 
mi megéljünk és a nemzetek termelési so­
rozatában ne hátul kullogjunk, de az elsők 
között legyünk.

O r I o n-Radld

Meghűlténél, náthánál, mandulalobnál, 
torokgyulladásnál, valamint idegfajdalmak- 
nát és szaggatá nál naponta fél pohár te, me- 
sze'es »Ferenc József« ke.erüviz rendes gyo­
mor- és bélmüködést biztosit. Egyetemi or­
vostanárok véleménye szerint a Ferenc József 
viz hatása gyors, kellemes és megbízható. A 
Ferenc József keserüviz gyógyszert árakban, 
drogériákban és füszerüzletekben kapható.

noicőMUNMái
Szombaton este 8 órakor bemutató előadás. 
Vasárnap 4 órakor mérsékelt, 6 és fél 9 

órakor rendes helyárakkal:
Alpár Gitta első magyartárgyu filmje:
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Százhúsznál több résztvevője lesz 
az Alföldi Bizottság vándorgyűlésének

I vándorgyűlés határozatait
Ma délelőtt 11 órakor kezdődik a városi 

közgyűlési teremben az Alföldi Bizottság 
első szentesi vándorgyűlése, amelynek az a 
feladata, hogy a hivatalos körök figyelmét az 
Alföld öntözési, szociális problémáira, első­
sorban a régóta vajúdó Duna—Tisza-csa- 
toma ügyére felhívja.

A vándorgyűlés hivatalos programra ja 
a következő:

Üdvözlőbeszédet mond: Farkas Béla 
dr. főispán. — Elnöki megnyitót mond: Kle- 
belsberg Kunó gróf volt kultuszminiszter. 
— »A földreform és az Alföld«, dr. Lázár 
Andor előadása. — A »Duna—Tlsza-csa- 
toma, mint viziut«, dr. Csergő Károly al­
ispán előadása. — »Az Alföld vízügyi pro­
blémáidról beszél Sajó Elemér földmive- 
lésügyi miniszteri tanácsos. — »A Duna Ti- ,

megküldték a kormánynak
sza-csatorna építésének szociális jelentősé­
ge«, dr. Krüger Aladár előadása. — Zá­
róbeszédet mond dr. Négy esi Imre polgár- 
mester.

A vándorgyűlés előreláthatólag jóval 
egy óra után ér véget. Délután fél kettőkor 
többszázteritékes társasebéd lesz a Petőfi ét­
termében. Délután három órakor a résztve­
vők egy őíventagu csoportja Derekegyházára, 
a másik csapat Felgyőre megy, tanulmányi 
kirándulásra.

Az előzetes jelentkezésekből megálla­
pítható, hogy ap ország minden részéből 
száznál több résztvevője lesz a vándorgyű­
lésnek, ami igazolja, hogy a felvetett probjé 
mák valóban országos jelentőségűek. A ván­
dorgyűlés határozatát az Alföldi Bizottság 
vezetősége a kormánykörök elé juttatja.

Megszólalt 
a szivem...

%
Ma lesz a Szid
A MÁV Kiskun, 
egyházán méri

Tartalmas Sm 
dó vasárnapja [e,' 
nak. Szentesen < ' 
bajnoki küzdelm 
másodosztályú ö 
pedig vidéki ösj 
város színeit képi,

A Kunszenti
legkiválóbb egy üt'
Kunszentmárton
az erős játékos 
ségnek a terület 
tékát óriási érdéi 
a városban, de Ki

Maczdka lán-
,a, Hajdú Lász- 
Mészáros Má­

ját Lajos, Buj- 
furi Nagy Janos, 

sébet.
Tarján János 

Aval, Adám Ist­
ával, Török ]ó- 
iaraiával, Gera 
1árával, Novak 

lkával.
, _ó Török Jó- 
Szilveszler Tö- 

Gombási Ró- 
zlán Eszterrel,

Főszereplők:
Alpár Gitta, Gusztáv Fröhlich, Halmay 
Tibor. — Művészi hegedűszólót játszik: 
Zilzer Ibolyka. — Bajos Béla zenekara 
kíséri a slágerszámokat.

Ml i, mint kovács. Magyar Világhír adó.

Hz Iparkamara nyilatkozata 
az olasz cukpász ügyében

rek szerint nagy ^ Nagy
csapatot Szentes^, 
létével lelkesítse
keményen felkésMyán Jenő 10 hö- 
ameiy az őszi i#«S, Bugyi László
ság bevezetője 1(99 éves, özv. Kal- 
széről. '«cseri Julánna 78

Küljö:; érdé^ 46 év<*’ ÖZZ' 
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Dobossynál
tükörtényes

miről tárgyal
a szentest hereshedők rendkívüli gyűlése

Kedden megvitatják az
A szentesi kereskedők a többi érdek- ■ 

képviseletek bevonásával folyó hó 20-án, 
kedden este fél 9 órakor a Kereskedők Egy­
lete Kossuth-téri helyiségében a gazdasági 
élet minden rétegét közelről érintő exiszten- 
dális kérdések megvitatására gyűlést tar­
tanák, melyen a kereskedelem leghatalma­
sabb országos képviselete, az Országos Ma­
gyar Kereskedelmi Egyesülés is képviselteti 
magát.

A szentesi kereskedők felkérésére Ná­
dor Jenő, az OMKjE központi titkára tar* 
előadást a közgazdasági élet mai helyze­
téről és a magyar kereskedelem jövőjéről 
Ismerteti a kereskedőket érintő újabb törvé­
nyeket és rendeletekei, s egyéb tennivaló­
kat, mig a helybeli kartársak a helyi, spe­
ciális kérdéseket tehetik szóvá, egyéni sére­
lemről és konkrét kérdésekről kérhetnék fel­
világosítást és nyerhetnek tájékoztatást.

A gyűlés iránt vá osszerte igen nagy ér-

aktuális kérdéseket
deklődés mutatkozik, minthogy arra a vá­
ros, közhivatalok és a többi érdekképvisele­
tek vezetői is meghívást kaptak. A magunk 
részéről is felhívjak a kereskedőket, hogy a 
tárgysorozat fontosságára való tekintettel sa­
ját érdekükben, lehetőleg teljes számban je­
lenjenek meg a gyűlésen.

(lem érdemes
messze kifáradni néhány
tégláért, cserépért, 
tűzifáért, szénért,

darab

mert
kicsinyben
mindez kapható a

Kenyérgyárban
Nem kell aa ócska, hasznait, siépséghlbás Árul 

dcsón vásárolhat ul, gyári Friss és tartás

kerékpárgummll
Sserehsss""

I6UIMIUI
gépraktárában. Kerékpárok, és alkatrészek mlnő- 

■"* aégben legjobb, árban legolcsóbb. Tegven próbát.

8 magyar törvényes rendelkezések 
szerint a fagylaltkészítéshez hozzá* 

tartozik a süteménygyártás tudománya is
Pár hónappal ezelőtt nagy port veri 

fel az olasz cukrász esete. Pol de Ser sen, a 
fiatal olasz, aki eljött Szentesre szerencsét 
próbálni, sehogy sem birt iparengedélyhez 
jutni. Amikor látta, hogy az engedély meg­
szerzése nagy nehézségbe kerül, igazolvány 
nélkül is megnyitotta fagylaltszalónját, ahol 
10, 20 és 30 filléres áron adta a hüsitő ké­
szítményét.

De engedély nélkül nem szabad ipart 
űzni Magyarországon a törvények szerint s 
ezért megindult az eljárd', az olasz fagyialtos 
ellen — kihágd miatt. Az olasz fűhöz-fához 
kapkodott, mindenáron meg akarta szerezni 
az engedélyt. Az iparügyi hatóságok végül 
is úgy döntöttek, hogy szakvizsgát kell ten­
nie a fagylaltkészítésből. Ilyen értelmű pol­
gármesteri hatá ozatot is kézbesítettek Pol 
de Sersennek, aki kérte szakvizsgára való 
bocsájtását. A vizsgán, amelyet Szegeden 
tartottak meg, zatán kellemetlen meglepe­
tésben volt része az olasznak. A vizsgáztató 
bizottság nemcsak a fagylaltkészítésből, de 
a cukrászipar egyéb ágaiból is meg akart 
győződni Pol de Sersen szaktudásáéi. — 
Erre az olasz kijelentette, hogy ő csak a 
fagylaltkészitésbői akar mester lenni Ma­
gyarországon és otthagyta a bizottságot.

Közben az olasz bezárta üzletét, eltá 
vozott Szentesről. Néhány héttel ezelőtt is 
mét beadvány érkezett a polgá-mesterhez 
ez ügyben. A kérvényben Pol de Sersen el­
panaszolta a vele történteket és orvoslást 
kért ügyében. Előadta, hogy ő csak a fagy­
laltkészítésből akart vizsgázni, vele szem­
ben nem törvényesen jártak el.

A beadvány alapján a polgármester 
átiratot intézett az ügyben a Kereskedelmi 
és Iparkamarához. Az átiratra a kamará 
most küldte le szakvéleményét.

— Igaz, — irja a kamara a városnak), 
— hogy Poi de Sersen a fagylaltkészítés­
ből bocsájtatott szakvizsgára, a kamara vizs­
gáztatóbizottsága azonban a törvényes ren­
delkezéseknek megfelelően a cukrászsütemé­
nyek készítéséből, tehát a cukrásziparból is 
vizsgáztatta.

Elmondja ezután a szakvélemény, hogy 
a magyar törvények szerint a vizsgáztató 
bizottság eljárása helyes volt. Egyik törvé­
nyünk a fagylaltkészi est a cukrászipar köré­
be sorozza.

— Ez a rendelkezés — hangzik tovább 
a szakvélemény — azt jelenti, hogy a cuk- 

I rászipar őnáTó gyakorlására való engedé­
lyért folyamodónak az egész cukrásziparra 
igazolnia kell képzettségét.

Magyai- törvényekre, miniszteri rende- 
leíekre s azok végrehajtási utasításaira hi­
vatkozik a kamara átirata, amelynek végéin 
megállapítja, hogy az olasz cukrász panaszát 
teljesen alaptalannak tartja.
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Szentes zöldségtermesztésé :ek már or­
szágos viszonylatban is igen nagy szerepe 
és jelentősége van. A mi zöldségtermesz­
tőink voltak az elsők az országban, akik tö­
mörüllek és Budapesten önálló vásárcsar­
noki árusítóhelyet kértek, de ugyancsak a 
szentesi tömörülés tette lehetővé, hogy a 
MÁV a túlságosan magas szállítási díjté­
teleket némileg mérsékelte.

A három héttel ezelőtt Hódmezővá­
sárhelyen megtartott zöldségtermesztő-kon­
gresszuson az országos érdekképviselet meg­
alakítása iránti mozgalomban még nélkü­
lözték a szentesi zöldségtermesztők tapasz­
talatait, ezért úgy határoztak, hogy szeptem­
ber 18-án, ma, Szentesen alakítják meg az 
előkészítő munkálatok elvégzése u'.án a Ma­
gyarországi Zöldségtermesztők Országos 
Szövetségét.

.Az alakulandó ülés megtart?!-ára dél 
előtt fél 10 órakor kerül a sor, az ülést a 
városházán tartják meg. A szövetség első-

Nagy tOs volt Mucslhäton
Leégett egy kazal szalma Fábián Nagy Pál laay4|áa

lángbaborult az egész szalmacsomó. — A 
szomszédok azonnal a segítségére siettek, tel­
jes erővel segédkeztek az oltásban, de a tűz 
pusztítását már r.em tudták megakadályozni.

A nyomozás szerint a tanyai tüzet va­
lószínűleg gyújtogatás okozta. A nyomozás 
folyik.
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sorban szálli'ási kedvezményeket cs érté­
kesít ési lehetőségeket sürget és követel. A 
zöldségtermesztőknek az a követelésük, hogy 
az általuk termesztett kirogástalan zöldség­
féléket minden közvetítés kizárásával jut­
tathassák a fogyasztókhoz, mert állításuk 
szerint a közvetítő szereplére 30—40 szá­
zalékos áremelkedést jelent, amelyet a fo­
gyasztónak kell megfizetni. .Az akció nem 
irányul már a bevándorolt bolgárkertészek 
ellen, akik maguk is sokat károsodnak a bol­
gár kereskedők túlkapásai miatt. Azo«<ban 
azt is kívánják, hogy ne adjon engedélyt a 
kormányhatóság: több bolgárkertész letele­
pedéséhez.

A Magyarország! Zöldségtermesztők 
Országos Szövetségének vezetőségébe bevá­
lasztják az első tömörülést megteremtő szen­
tesi zöldségtermesztők képviselőit is, igy 
Szentesnek a zöldségben? lesztésten és az ér­
tékesítésben. igen nagy szerepe lesz ezentúl.

Pár nappal ezelőtt pu&ztftóerejü tűz volt 
az egyik hat árbeli tanyán. A tűz a szalma- 
kazalból csapott elő, a lángok pedig elham­
vasztották a kazalt.

Fábián Nagy Pál mucsiháti tanyáján 
észrevették szeptember tizedikén, hogy füs­
töl a szalmakazal. Először a béres látta
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Pár nappal ezelőtt feljelentést tett a 
rendőrségen Szabó Ferenc ke. eskedősegéd. 
Elmondotta, hogy mikor a késő esti órák- 
ben meg akarta látogatni édesanyjának Ber­
csényi ucca 30 szám alatti lakását, arra 
lett figyelmes, hogy betörő akar behatolni a 
házba. Uíánaugrott az éjszakai látogatónak, 
ez azonban hirtelen abbahagyta munkáját 
és megugrott.

Úgy látszik azonban, hogy mindez nem

vette el a betörő kedvét a további éjszakai 
látogatásoktól. Amióta a betörőriasztás meg­
történt, nincs nyugodt éjszakájuk a házban 
lakóknak. Valaki állandóan a ház körül set­
tenkedik. A házbeliek nem mertek kinéz­
ni, a kutya azonban egész éjszaka erősen 
ugatott, vonyitott, annak jeléül, hogy idegen 
ember ólálkodik a lakás körül.

A titokzatos éjszakai látogató felkuta­
tásra teljes apparátussal folyik a nyomozás.

Szobrot mintáz egy 20 éves fin
Apró István a magyar szobrászművészet egyik komoly ígérete

Néhány nappal ezelőtt beejánltak az 
egyik szentesi uricsaládhoz egy igen egyszerű, 
szerény külsejű fiatalembert, aki Mindszentről 
jött Szentesre. A 20 éves fiatalember mun­
káit mindenki megcsodálja. A 20 esztendős 
Apró István a következőket mondja magá­
ról:

— Már nyolc-tíz éves kóromban kezd­
tem a szobrászkodást. Ha agyagra szert 
tehettem, mindenféle állatot megmintáz­
tam. Édesapám ,aki halász, sehogy sem 
szerette, hogy ilyen »haszontalan« dolgok­
kal foglalkozom, bizony néhány nyaklevest 
is kaptam, amiért ilyen munkává! töltöm 
az időt. Édesapám azt szerette volna, ha 
belőlem is halász lesz, mint amilyen ő 
volt. Éjszaka, amikor szüleim aludtak, lop­
va fölkeltem, lámpát gyújtottam és csinál­
tam egymásután az állatszobrokat. Nappai 
elbújtam a szérüskertben, a kamrában, vagy 
a padláson és ott csináltam a szobrokat. Vé­
gül Is megtudta az elöljáróság és egy fa- 
kereskedő, hogy mivé? foglalkozom, ad dig- 
addig magyarázták az édesapámnak, amíg 
beleegyezett, hogy menjek be Szegedre és 
tanuljam meg a faszobrászatot. Három esz­
tendeig voltam inas, ez idő alatt a faitechnikát 
megtanultam ugyan, de nem sokat tanultam 
olyant, aminek a szobrászatban hasznát ve- 
hetném. Most hazajöttem, fölszabadultam 
és megpróbálkoztam a mellszobrokkal. A ár 
hat mellszobrot csináltam, két nőt, egy kis­
fiút és három férfit mintáztam meg, min­
den mel lszobromért 25 pengőt fizettek. Eb­
ben az összegben benne van az anyag ára 
is, a kiöntéshez szükséges gipszet én ve­
szem meg.

j Apró István nagyszerűen rajzol a szob­

rászkodás mellett, most minden vágya az 
volna, ha feljuthatna valamelyik neves szob­
rászművész műtermébe. A Szentesen ké­
szített mellszobra megkapó és művészi te­
hetséget árul el.

Apró István sorsa iránt többen érdek­
lődnek és mindenfelől jóakarattal igyekez­
nek segítségére lenni, hogy művészi pályája 
minél hamarabb elindulhasson a fejlődés 
utján.

Sváb áruház
olc»ő ősil Vásár«

iíszífllísíroo KÖZEI BIT 
eladás történt

I kirakodóvásárnak Is nagyobb volt 
a forgalma

A város járlatlró hivatala összeállította 
a pénteki állatvásár első mérlegét, amely­
ből megállapítható, hogy a nyári vásár for­
galmánál sokkal nagyobb volt a tegnap­
előtt! jószágvásár forgalma. Míg a nyári vá­
sáron az akkori erősen nyomott állatárak 
mellett mindjössze alig hatszáz eladás tör­
tént, a tegnapelőtt! állatvásáron némileg Ja­
vult árak mellett 951 jószág cserélt gazdát.

A kirakodóvásáron is nagyobb forgalom 
alakult ki, mint ahogyan azt már az utóbbi 
időkben megszoktuk. A vásárra rengeteg 
árus látogatott el, de főleg a szükséglet^ 
tárgyakban volt forgalom. A ruházati cik­
kek sátorai között volt sok érdeklődő1, a 
hazáráruk és az egyéb csecsebecsék már 
nem találtak vevőre.

A vasútállomás a vásárral kapcsolat­
ban ezeket mondotta:

— Személy és áruforgalom alig volt a 
kétnapos vásár alatt, aminek az az oka, hogy 
a vásárra felhozott állatokat, vagy az el­
adottakat lábon hajtották. Máskor az áru­
forgalom olyan nagy szokott lenni, hogy 
külön intézkedésekre van szükség, most meg 
sem látszott a forgalmon, hogy vásár van.

Az államvasutnak bizonyára azért is 
csökken a személy és áruforgalma, mert a 
vásárosok legtöbbje kocsikkal, vagy teher­
autóval jön és távozik.

Egy pár táiékoitató ár i
óminőségű tennisz flanel — 62 fill. 
Divat Tweed szövetek 1 '20-tól 

. Duplaszéles kockás szövetek l*20-tól 
* Pongyola és ruha flanelek 1*18 tói. 

Kelengye, sifon és vászon
jó minőség —*80 fill. 

Női nagy kötött kabátok 6*— tői. 
Női oroszka d vat színekben 4 50-től. 
Legjobb minőségű sportingek 3 20 tói. 
Kész iskolai, leányka és fiú ruhák 
Női, férfi és gyermek harisnyák elismert 

legolcsóbb beszerzési helye.

Mzzyazszuyokink nagy teltdzzzztóiy!
Kossefb-a. 10. (Dr. Refsi-hdi)

Mielőtt villany és rádió 
szerelést, átalakítást vé­
geztetne, forduljon bizalommal

Pilcz Imre
villanyszerelőhöz. Szentes, Kisér u. 14. 
Villamos berendezések, motorikus üze­
mek és mindennemű javitáí ok gyorsan 
és pontosan készülnek.

Költségvetés díjtalan.

Traktorral
vagy kétgéprendszerü gőzekével sekély 
és mély szántást jutányos dijjért vállal

Busks tales
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Megnyílt i
Kiosztották

Tegnap délelőtt 11 órára már teljes 
szépségében kibontakozott az első szentesi 
zöldség-, gyümölcs-, virág és méhészeti ki­
állítás. Mintegy százötvenfőnyi közönség je­
lenlétében dr. Szeder Ferenc János gazda­
sági főtanácsos, a Gazdasági Egyesület elnöke 
mondotta az első beszédet.

— Ez a kiállítás — mondotta a többek 
között — hogy a magyar Alföldön nemcsak 
a köcsögszári tófa nő meg, ellenkezőleg, itt 
érleli a nap heve a legszebb gyümölcsöt, a 
legszebb virágot, a legizletesebb zöldséget.

A kiállítást dr. Farkas Béla főispán 
nyitotta meg::

_ Ez a kiállítás beszedes dokumen­
tuma annak, hogy a magyar gazda, áld igen 
helyesen megmarad a búzatermelés me,.lett, 
keresi az uj utakat, mert,tudja, hogy a nem­
zetek nagy, öldöklő versenyében az maiad 
felül, aki többet, jobbat tud.

Faikas Béla dr. főispán köszönetét fe­
jezte ki a Gazdasági Egyesületnek, amiért 
a nehéz viszonyok közepette létrehozta az uj 
törekvések, a szakadatlan munka eredmé­
nyeit felmutató szép kiállítást, majd a ven­
dégek végigjárták a kiállított gyümölcs es 
virágremekeiket, a zöldség kiállítást, majd a 
rendkívül tanulságos méhészeti kiállítást te­
kintették meg.

A kiállítás beigazolta, hogy az Alföl­
den is lehet féregmentes gyümölcsöt ter­
meszteni. Szilva, alma, körte a legnemesebb 
fajtákban és a legszebb példányokban van 
képviselve. Igen szép a városi kertészet vi­
rágkiállítása is, ahol nyolcféle kánál mutat­
nak be. A kiállítás egyik legfeltűnőbb és 
legszebb része az a körtecsoport, amely 
Csery Emil járásbirósági végrehajtó minta­
szerű gyümölcsöskertészetéből való, vala­
mint a Komáromy-féle kórógyszentgyörgyi 
országosan közismert gyümölcs- és facseme­
te kertészete.

A bíráló bizottság a kiállítás résztve­
vői között az alábbi dijakat osztotta szét::

I kiállítás
a dijakat
Sándor, Biró Sándor, Kiss Lajos, Botos János 
és a Weiss Manfred-gyár.

Kamarai bornzoklevelet kapott: Döm- 
södi József és Komea József méhészeti ter­
ményekért.

Elismerő oklevelet kaptak a méhészeti 
háziiparért és süteményekért: Sebestyén Bé- 
láné, Czakó Fcrencné, Varga Erzsébet, Rei- 
tenbach Istvánné, Onódi Ilonka, Knstó Nagy 
Bálint, vitéz Pásztor János és Balogh Lajos.

Tanyai gondolatok j

Pilisonzky Bili ünnepi ódája 
Simon;! óbester szDIIMzínik 

emléktábla avatásán

Az Országos Magyar Gazdasági Egye­
sület aranyoklevelét, mint első dijat kapta: 
Kőszeghy Béla (Nagymágocs) gyümőlcski- 
állitásáért, a Zsoldos Rt. konyhakerti ter- 
ménykiállitásácrt.

A Csongrádvármegyei Gazdasági Egye­
sület aranyoklevelét kapta: Komáromy Ede 
(Szegvár) gyümölcs kiállításáért, Mezey Antal 
(Szentes) virágkiállításáért, Mátéffy Ferenc 
(Fábiánsebestyén) faisko 1 akiállitásaért, Sebes­
tyén Béla, Czakó Ferenc és Varga Lajos mé­
hészeti kiállításáért.

A Mezőgazdasági Kamara aranyokle­
velét kapta: a szentesi Sőtér Méhészegyesü­
let és a fábiáni állami csemetekert méhész 
illetve faiskolaikiállitásáérL

A Szegedi Gazdasági Egyesület arany­
oklevelét kapta: Bálint Endre kertészete: 
Marton János Mindszent, konyhakerti kiállí­
tásáért, Keresztes János és társai (Szentes), 
konyhakerti kiállításáért és Szamosiközi Sán­
dor konyhakerti és faiskolai kiállításáért.

A Faluszövetség aranyoklevelét kapta: 
Keresztes Nagy János (Szentes) konyhakerti 
kiállításáért, Matyó Sándor okleveles kertész 
a városi‘kertészeti termékek elrendezéséért 
és Prigly Ferenc (Derekegyháza) uradalmi 
főkertész az uradalmi konyhakertészeti és 
kertészeti kiállítás elrendezéséért.

Kamarai ezüst oklevelet nyertek miint 
második dijat: Lami Imre (Szentes) mézki- 
állításáért és ifj. Kázmér József konyhaiker­
tészeti kiállításért.

A Falnszövetség ezéstoklevelét kapta: 
K. Nagy István (Szentes) virágki ál litásért, 
Mindszent község konyhakerti kiállításért és 
Jaksa Sándor terménykiállitásért.

A Csongrádmegyei Gazdasági Egyesü­
let aranyoklevelét, mint első dijat kapta: Un­
termüller Ernő, Horváth István, Csery Emil, 
Dósa Sándor, özv. Dóczi Lajosaié, Reitenbach 
István és Hajdú Ignác.

A Gazdasági Egyesület eztistoklevelét, 
mint második dijat kapta: Eisler Lajos, Gunst 
Sándor, Lakos József, Dóczi Sándor, Szabó

A tanyai levegő okozza-e, vagy a pápa­
szemem rossz, nem tudom, de én mindig 
azt látom meg legelőször az újságban, ahol 
valami az emberi jogoknak valami korlá­
tozásáról szól a hir.

Azt olvasom a minap, hogy nem sza­
bad a kereskedőknek akkor nyitni és akkor 
zárni az üzletüket, amikor ők akarják. Ez 
valóban csodálatos.

Azt tudtam eddig is, hogy egy bizo­
nyos időben kinyitják és ugyancsak egy bi- 
zonyos időben bezárják a boltot. De azt hit- 
tem, hogy ez a saját elhatározásukból fo­
lyó megállapodás szerint történik. Úgy ma­
gamban —- megvallom — sokszor szidtam 
is őket, ha úgy korábban kellett voljna va­
lami a boltból, aztán még nem volt nyitva. 
Arról sejtelmem sem volt, hogy erre Is van 
rendelet, és itt is ki lehet hágni. Mert ilyen­
formán úgy látom, hogy ha egy kereskedő, i 
azokon a helyeken, ahol korábban ke Illők j 
az emberek, a 'közönségének és .a saját üzleti I 
érdekeinek szolgálni akarván, korábban nyit 
ki, 'kihág.

Én most ünnepélyesen bocsánatot kérek 
azoktól a boltosoktól, akiket (különböző 
morgásokkal illettem, mondván: de jól megy 
a dolguk, hogy még mindig alszanak, stb. 
Most már tudom, hogy kényszer-alvást ren­
deznek s én azért voltam kénytelen egy-két 
órahosszat várni, hogy megvehessen!, amit 
az asszony! parancs rendelt.

Hát két rossz közül a kisebbet válasz­
tottam, megvártam, mig kinyitják a boltot, 
így csak én morogtam a boltosra, de ha 
meg nem várom, alkalmasint én rám morog 
tak volna.

De hát mondom, azt hittem, hogy 
akinek boltja van, az azt akkor nyitja ki, 
mikor akarja s akkor csukja be, mikor neki 
tetszik. Itt élek már vagy egy jó félszázada, 
de nem gondoltam, hogy ez büntetendő 
cselekmény még hétköznap is.

A vasárnapi munkaszünetet még csak 
valahogy meg lehet érteni, rendelettel való 
szabályozását valahogy meg lehet okolni. 
De ha már egyszer hozzáfog valaki s a Tíz­
parancsolatot rendeleti utón lépteti életbe, 
miért csak részletekben. Mért csak 10 órá­
tól vagy 12-től kezdve kell megszentelni 
a hetedik napot?

És miért nem kell megszentelni a sze­
gény korcsmárosdklnak és italmérőknek? így 
tanyai megvilágításban úgy látom, hogy itt 
valami hiba van.

Úgy gondolom, hogy az emberek lei­
kéből kellene fakadni a 7-ik nap megszen­
telésének. És ha onnan fakadna, akkor hiába 
nyitnák ki vasárnap a boltot és korcsmáit, 
meid bizony oda senki be nem tenné a lábát.

Dehogy a kihágást eljárással egybekö­
tött kényszer-megszentelésnek valami érté­
ke lenne, alig hihetem.

Minthogy pedig voltak olyanok, akik 
némelyik Írásomat nem értették meg, (igaz, 
hogy csak ketten), ha netán ebből az Írásból 
akár a kereskedők tisztes testületére, akár 
egyesekre valami bántó dolgot olvasna ki 
valaki, hogy a »Nyiltérre* ne 'kelljen a pén­
zét kidobni, ezennel ünnepélyesen bocsánatot 
kérek a sértettől.

Onódy Szabó Lajos.

Ma tartja Szabolcs és Ung közigazga­
tásilag egyelőre egyesitett vármegyék tör­
vényhatósága a legvitézebb magyar huszár, 
Slmonyi óbester nagy káliéi szülőházának 
emléktábla avató-ünnepségét .amire az ad 
alkalmat, hogy most üljük a vitéz óbester 
halálának százesztendős évfordulóját. A rét- 
tenthetetlen bátorságu hős huszár közlegény- 
ségből emelkedett az óbestert rangra smmt 
a Mária Terézia rend lovagja .bárói címet is 
kapott. Ö volt az, aki a napóleoni háborúk 
idején, mikor az osztrák-magyar ármádia 
elfoglalta Parist, a francia királyok trónján ki­
verte a pipáját és oly fejedelmi nyugalom­
mal pipázgatott ott, mintha csak mindig 
trónon ült volna. Élete végén hamis vádak 
alapján az osztrák katonai kamarilla hájszát 
indított ellene,, elvették bárói címét» birtokait, 
katonai rangjáról lefokozták és megfosztották 
kitüntetéseitől is, végül pedig bötftöinbe ve­
tették s így halt meg az aradi vár fogságában 
ezelőtt száz esztendeje az a legvitézebb ka­
tona, akinek egész ármádiák reszkették ret­
tenthetetlen bátorságát s vakmerő fegyver­
tényeit.

Az emléktábla felavató ünnepségére 
Palasovszky Béla, a helikoni koszorús költő 
ünnepi ódát irt, amit Erdőhegyi Lajos dr, 
szabó lesvármegyei főispán értesítése szerint 
aa ünnepélyes leleplezés alkalmával elmon­
danak. A lendületes alkalmi ódát lapunk 
más helyén közöljük.

Szentes me
ad. 4592

m|eg-Wpolgármesteré1

Megérkezett
őszi és téli dusválasztéku 
mintagy üjte ményem
legdivatosabb és legszebb
szövetekből a legmoder­
nebb szabású ruhákat igen 
olcsó árért készíthetek

ARATÓ LAJOS
uriszahó. I kér Mécs Balogh u. 9

ytHamos berendezésen
u m. villanyvilágítás, csengő, va­
saló, villanymelegitők, motorok stb.

Kerékpár, varrógép.
gramofon és más mechanikai 
:—; munkák. :—:

Rádió, ac&nnmlqlor
töltése és javítása, eiectromos mág- 
nesezés, antennaszerelés, stb.

Vízvezeték, fürdőszoba
szerelését és javítását olcsón vállalja

KovAcs KAImAn
Kossuth u. 11. — Farkas Zs.-féie ház. 

Villamos Iroda mellett

$ar
akkor

DREHER
loflvon. Mindenütt kűrien

Szent János és 
Korona sört

‘traénv
köztenyésztés,^ apaállatok vi

Közhírré íf^hogy a városi

átvizsgáló bCL apaállatok ( 
ka, kan, kos 4&bak) ez évi vi 
gálatát az alar^n és helyen ta 
ja meg. FelhhApaállattulajdon 
sokat, hogy a kitűzött 
lyek egyikér(m időben vezess 
elő. A vizsgálj 
tenyésztésre 
adása elleni

mites, ellenbe! 
iparigazolvány 

■—Ás szedetik. B 
után 5 pengő,Pp kecskebak u 
2 pengő. Ezu, gvelmezjfetiem 
apaállattulaiduflnfr hogy aki 
nyésztésii igajE] €] nem Li 
apaállattal má fedeztet, az ic 
évi XXV. t.-tjjh , hónapig 1 
jedő elzárás y , pengőiig terj'i
pénzbüntetéss^totik.

Apaállato^ejietendők 1932 
szeptember bn''délelőtt 7 óra 
perckor: A 'rf? mázsaháznál. 

8 órakorvHcgvon a Haj

Szarvasi u 
íjánál.
pser 72 számi 
ipájánál. 
Veresegyháza 
Évájánál.
Bnvi Sándor-i

Veker-csár 
Íjánál.
pi szélmalomi 
Belsőecser 2

tanyánál.
8 óra 30L 

Sarkadi Ferery
9 órakor? 

dr. Vecseri Síi
9 óra 30 ]rj 

számú Piti
t 10 ór 

tanyánál.
10 óra 3<t 

nál, Szegi Jón
11 őrakd
11 őrá 3q

Piti Mihály
f 12 óráé 

kely-féle széli
Délután perckor: A 

kényi csárdát
3 órakor:^
3 óra 15 >i 

nyájánál.
f 4 órai?kistőkei vasutá 

másnál.
4 óra 3x0»: Ollaii Mát 

tanyájánál.
4 óra 45 TjJA Felsőjárás 

szelevényi ut sut kereszteződi 
nél.

ecseren. a

I csárdánál. 
Kürti Imre

i délelőtt 7
végén a v;

Főelárusitó

Árak mélyen leszállítva
a viszonteladóknál Is!

|A Kuconii c: 

lomnál a 1 

Donáti va

Szeptern!
30 perckor: Mt 
háznál.

8 óra 30 
dánál.

9 órakor! 
úton.

9 óra 30! 
megállónál.

10 óra to 
f II ót 
Délután

175 sz. tanyái1
3 órakor 

a Mucsi-mato
t 3 óra

a Csucs-mato
4 órakor 2' 

tanyájánál.
4 óra 3°1 

a Vass-tanyai
MegjegPjf^1 (t) F 

helyeken a v

ágii iskoláná 
^rjesi iskolá 
perckor: Dé 
on.
yh ázol dal 39

Dónát 73 

j sz- Piti Mii 

^agynyomá

»■»»«« »■«•iBUM szán) síHDOniiaumunuua
orvosi rendeletre is, mérték után készül.
asssE-------Öles* Arak! OOOO Kossuth-tAr S. <3 <1 <3 <3

hibátlan, minden színben
5------1*90 flllArtül«

meg, ha az 
idején autóv 
esetén tehát b 
latok nem vt 

Szentes,
6. napján.
531 i-íS

akkor tart; 
ut a viiasg; 

lesz. Rossz 
lyeken ap; 

:lő.
Szeptember
|esi Imre s. 
ármester.
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lény

,. tál 61.
Közhírré u hairy a városi aX-
zsjgáló be/ a apaállatok (bi­
kán, kos vbak) ez évi1 vizS' 
;át az ala^uá.n és helyen tart 
eg- Felhívj,■ Felhb^í paállattxilajdono- 

hogy y^.t a kitűzött he- 
egyiikéreyq időben vezessék 
x vizsgá^entes, ellenben a 
sztésre, g^mparigazolvájty ki- 
i ellenéuB/lS szedetik. Bika 
i Pengő,^*7 kecskebak után
igv. Lzu^gvc 1 meztetiem az 
lattnlajd-^ hogy aki te-

ízv«. 3 I 1 1  - igaÄl el nem Látott 
attal má*deztef, az I927-
XV. t.-yj^ i hónapig ter­
el zárás y ,, pengőiig terjedő 
i n t e téss1||j|-vetik. 
paállatovenetendők 1932. év 
mber linódé le lőtt 7 őrá 30 

A víj|l mázsaháznál.
órakotyjjegyon a Hajdu­

óra 3(. 
di Ferev 
órakorj 

ecseri S;i 
óra 30 [r! 

. Piti 
10 ói

Szarvasi utóin 
íjánál.
rser 7 2 számnál, 
nyájánál. 
Veresegyháza 18 

nyájánál.
enyi Sándor-féle

óra 31 
égi Jói 

őrak< 
őrá 31 

ihály 
12 órai 
le szél 
élután 31 
csárdát 
órakort 
óra i)>"

Veker-csárdá- 
Ijánál.
ú szélmalomnál. 
Belsőecser 2 sz.

ecseren a Szé-

Iperckor: A bö-

I csárdánál.
Kürti Imre ta-

órabkistőkei vasutállo-

íra 3"con| 01 lati Mátyás
ldl.
ra 45 t:. A Felsőjáráson, 
yá ut-ut, kereszté ződésé-

í délelőtt 7 óra 
végén a vám-

|A Kuoonii csár- 

1 lomnál a mü- 

Dónáti vasúti

Szentes, 1932. szeptember 18.

HAPIHIREK
Vasárnap, szeptember 18. Rom. kath.: 

B. 18. Kúp. Jázs. — Protestáns: B. 17.Titusz- 
Nap kél: 5.41 órakor, nyugszik: 6.07 óraikor. 
— Hold kél: 7.05 órakor, nyugszik: 9.27 
órakor.

Időjelzés: Változásra nincs kilátás.
— Búzáért 12.—, árpáért 7.20, kuko­

ricáért 13.— és zabért 7.20 pengőt fizettek 
a szentesi kereskedők a tegnapi napon. — 
A budapesti terménytőzsdén a 77-es búzáért 
13.30—13.50 pengőt, a 80-as búzáért 13.90 
—14.20 pengőt fizettek.

— A járásbíróságról • A szentesi já­
rásbíróság mellett működő ügyészi megbí­
zott, id. dr. Dózsa Károly lemondott meg­
bízatásáról. Az uj ügyészi megbízott dr. 
Lakos Antal ügyvédjelölt lett.

— Az alispán megküldte a városnak 
a 'külterületi állami elemi népiskolák és az 
ezekkel kapcsolatos továbbképző iskolák zár­
számadását, amelyet helybenhagyott. Hely­
benhagyta az alispán a szentesi izraelita is­
kola zárszámadásait is.

— Molnárgyiilés volt Szentesen. Pén­
teken este újabb molnárgyülés volt Szente­
sen. A malmosok megvitatták a fontosabb, 
problémákat és a követendő magatartásokat 
arra az esetre, ha a minisztérium nem tel- 
jesitené az ellenőrzés megkönnyítésére vo­
natkozó kérelmeket. — Dunántúl már több 
malom lezárta gépeit és nem ált az eről­
tető közönség rendelkezésére, megbénítván 
az illető vidék egész életét. A szentesi mal­
mosok nem akarnak az eseményeknek elébe­
vágni és a fogyasztó polgárságot sem akar­
ják nehéz helyzetbe hozni, ezért elhatároz­
ták, hogy a jövő hét közepéig nem szün­
tetik be üzemeiket. Ha azontúl sem lenne 
változás, kénytelenek lesznek bezárni a mal­
mok.

iraton 
t órí

tnyárjj

nal« 
5ra: 
male

ági iskolánál, 
^rjesii iskolánál, 
perckor: Dónát 
ton,.
3'h ázol dal 39 sz.

Dónát 73 sz. 

I sz- Piti Mihály^r:i
- ■’á T

30 'W' ngynyomáson

észttel (f) jelölt 
L a kikor tartatik 

I ut a vizsgálat 
jlesz. Rossz ut 
hlyeken apaál- 
llő.
Szeptember hó

lesi Imre s. k. 
ármester.

— Törvényhozási utón rendezik a rok­
kantak ügyét. A HONSz országos igazgató­
sága a hadirokkantak helyzetének végleges 
rendezésének elodázásáról szóló nyugtala­
nító hírekkel kapcsolatban illetékes helyről 
olyan értesülést kapott, hogy a honvédelmi 
miniszter a közeljövőben törvényhozási utón 
véglegesen rendezni akarja a hadirokkantak 
ügyét. Az ere vonatkozó törvényjavaslatot 
rövidesen átadják megvitatásra az érdekel­
teknek.

— A vásárhelyi szociáldemokrata párt 
titkárát kétheti fogházrna ítélték egy bead­
ványa miatt. Ismeretes, hogy Erdei István, 
a hódmezővásárhelyi szociáldemokrata párt 
titkára tavaly hosszabb beadványt intézeti: az 
alispánhoz. A beadványban több panaszt 
emelt dr. Szőke Sándor mindszenti főszol­
gabíró ellen. A többek között azt irta, hogy 
»Ilyen ember nem való egy járás élére, 
menjen a méntelepre, vagy gyógyintézetbe.«
— Hivatalból felhatalmazásra üldözendő rá­
galmazás miatt indult meg az eljárás Erdei 
ellen, aki most állott vádlottként a sze­
gedi törvényszék büntető tanácsa előtt. Er­
dei azzal védekezett, hogy már több bead­
ványt irt a főszolgabiró feliéin, de egyik 
ügyben sem intézkedtek, most azért nyom­
ta meg a tollat, hogy történjék; valjami. A 
»gyógyintézet« kifejezés szerinte nem sértő, 
mert azt használták már a parlamentben is. !
— A törvényszék rágalmazásért kétheti fog­
házra ítélte Erdeit, alki felebbezett az Ítélet 
ellen.

Sötétkék női téli kabát
(dúsan Bzörméz -e)

Brüll Áruházban.
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— Vas- és fémipari engedélyt kér egy 
mérnök. Pár hónappal ezelőtt .Szőke Mi- j 
hály szentesi gépészmérnök azzal a kére- j 
lemmel fordult a kereskedelemügyi minisz­
terhez, hogy részére vas- és fémipari mun­
kák előállítására szükséges iparengedélyt ad­
jon. A kereskedelmi minisztériumban átvizs- ^ 
gálták az ügyet és az után tudakozódnak, * 
hogy vas, vagy fémipari munkákkal akar 
foglalkozni a mérnök.

ALFÖLDI ÚJSÁG 8. oldal.

szobás összkomfortos urilakás 
Horváth Mihály ucca 12 sz. alatt

kiad*.
Érditiödai lelet a • sz. telefonon.

Ne gendeHeezeík, hol szoizl be őszi 
kalapszjacséf letét

önt újdonsággal várja

Halász Klára
kaloDszaionlo

(Farkas Mihály ucca 2. Havas agóflg-
elsőhézbőlmellett), hol as 

kapott legújabb
bécsi és párisi

modelleket vételkényszer nélkül megtekintheti.
BAnony- ás fllckalapok
Festését és átalatigáaát

olcsóért vállalom.

x Megszólalt a szivem. Alpár Gitta 
filmje várakozáson felüli nagy sikert aratott 
a tegnap esti bemutatón a 'Tudományos 
Mozgószinházban. A külföldön diadalma­
san. A külföldön diadalmasan szereplő ma­
gyar művésznő ebben a legújabb hangos- 
filmjében férjével, Gusztáv Fröhlich-hel ját­
szott s egy magyar leányt alakított. Jól esik 
látni a magyar témájú darabban a magyar 
tehetsegek dominálását. Ugyanis a film ze­
néjét Brodszky Miklós szerezte, a remek slá- 
gerszámókat Dajos Béla zenekara kísérte. 
Feltűnő sikere volt Zilzer Ibolya hegedű- 
művésznőnek hegedűszólójával. Ezenfkivüí 
Halmay Tibort és Szőreghy Gyulát láttuk 
viszont az uj Alpár Gitta-filmben. Igen ki­
tűnő Miki-film és a mindjobban fejlődő Ma­
gyar Világhiradó voltak a film előtt.

Elsőrendű téli

téli vágású sozott

és naponta friss vágású
ltuáok

a legolcsóbb napiáron kaphatók

Papp István

— Kavarodás a vásárban egy haris­
nyalopás körül. A kirakodóvásár nagy forga­
tagában nagy kavarodás támadt az egyik 
sátor előtt. Az egyik vásári árus rendőrért 
kiabált azzal, hogy az egyik nézelődő ello­
pott a sátor elől egy csomag harisnyát. — 
Rendőr került elő, aki meghallgatta az árus 
panaszát, majd a körülálíók közül egy flu 
rámutatott egy kerékpáros emberre, akiről 
azt állította, hogy az lopta el a harisnyát. 
A fiatalembert bekísérték a rendőrkapitány­
ságra, ahol igazoltatták. Kiderült, hogy a 
Szentesen kerékpárral átutazó fiatalembernek 
semmi köze sincsen a vásári lopáshoz, csak 
a vásár forgalma késztette arra, hogy szét­
nézzen a sátrak között. A harisnyalopást 
nem látta, pedig közvetlenül a sátor előtt 
tartózkodott. A fiatalembert igazoltatása 

j után elbocsájtották a rendőrségről.

mészárosnál. Soós u. 3. Br. Harucker n. 17

legerősebbet 
legolcsóbban 

szerezhet be

— Iskolai tanítás a szabadban. Emlí­
tettük már, hogy a közoktatásügyi minisz­
ter rendeletben utasította az állami elemi 
népiskolákat, hogy kedvező időben egész-- 
ségügyi szempontból május, junius, szep­
tember és részben október hónapokban is 
a tanítást a szabadban végezzék. A ren­
deletet újabban az Iskolátfenntartó egyhá­
zak főhatóságai is megkapták hasonló in­
tézkedés végett.

savon jfittfshoz

Gyarmatinál
(a mozi mellett.)

szobás előszobás lakás vízvezeték­
kel Morvát Mihály ucca 12 alatt

kiad*.
Érdeklődni lehet a 91 sz. telefonon.

— Mégis Szolnokra helyezik a vegyes­
dandárt Szegedről. Gömbös Gyula honvé­
delmi miniszter most már véglegesen dön­
tött a vegyesdandár elhelyezése ügyében. 
A vegyesdandárt 1934 jauár elsején helyezik 
át Szolnokra, ahol az építkezéseket a jövő év 

( tavaszán meg is kezdik.
Takarékos fűtés, — fél vagyonszerzés, 

) ml* csak a legjobb minőségű tatai tojásbri- 
- kelttel érhet el. Kapható Lantos fatelepén. 

Telefon: 129.

HÁZNÁL
nagy gond a téli 
anyag beszerzésének 

lémája

béli tüzelő- i 
ének prob- H
•• 1

Montán gyapjú pokróc O
(kis hibával) %P mr

Brüll Áruházban.

A PÉCSI BRIKETT
megoldja a 

problémát, mert égés köz­
ben kokszosodlk, így telje­
sen pótolja a kokszot, kevés 
kell belőle, mert felülről 
kell meggynjtani. Bármilyen 
rendszerű kályhában a leg­
kitűnőbb fűtőanyag. Minden 
briketten ott van a horgony 
védjegy. — Minden meny- 
nytségben kapható az elő­
jegyzés sorrendjében haza­
szállítjuk. Hazai és Import- 

Iák

— Húsz pengő jutalom a műszeres bal­
lonok megtalálóinak. A Meteorológiai In­
tézet most végezteti el a szeptember havi 
műszeres ballonok felszállásait a magas le­
vegőrétegek felkutatására. Az intézet kéri 
a műszerek megtalálóit, hogy a műszeres 
kosarakat felbontatlanul őrizzék meg és a 
müszermegtalálásról az intézetet »Meteor 
Buda« címzésű táviratban értesítsék. A mü- 
szereskosár sértetlen állapotban való beszól- 
gálásáért húsz pengő jutalmat ad az In­
tézet, a kosár felbontása azonban a műsze­
rek feljegyzéseit veszélyezteti és ezért szigorú 
büntetés alá esik.

— A katonaságnál űzött ipar. A ható­
ságnál űzött mesterségre nézve érdekes vé­
leményt adott a kamara. Egyik honvédezred 
parancsnoksága hivatalosan igazolta, hogy 
egy kötelékébe tartozó katona, aki egyéb­
ként földmives volt, 7 éven át ácsipari szakba 
vágó munkát végzett az ezrednél. A kama­
ra véleménye szerint a most leszerelt ka­
tonának megvan a törvényes alapja arra, 
hogy számára az ácsipar gyakorlására ipar- 
engedéiyt adjanak ki.

BOTFA (elsőrendű bükk)
95

SZLOVÁK
V T

— Újabb csirkelopás. A baromfilopá­
sokról már úgy látszik, külön napi króni­
kát kell vezetni. A legújabb károsult Koch- 
vaszili Vartóné Nagynyomás 18 szám alatti 
lakos, akinek udvarából a tegnapra virradói 
éjszakán ismeretlen tettes 9 darab tyúkot 
és 5 darab csirkét lopott el.

BERETVÄS pasztilla FEJFÁJÁST IS ELMULASZT!
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X Meghívó. A
JSr^fS’Ääa .j*. %
Hässsäsm
hlvia a Rendezőség.

Sertés vészel kr 1 oltáeófc. Hivatalosan
äSää
feysr&äisrJS.^S
házában 2 darab, Sarkad! Nagy ImrePifitir 
ucca 2 szám alatti lakos udvarán pedig d^ab sertést részesítettek vész eÜeni ol­

tásban. , . .
x A Pesti Tőzsde 16 oldalas ni szá­

mába Műnk Péter, dr. Balkányi 
Mautner István vezérigazgató es “jj*
latkoznak. Szenzációs riportokat tózol a lap 
ez érték- és árutőzsdéről. 
tosltási, vegyészeti, vas- ésgep<>a^vid 
bdtelét-rovat egészíti ki a Pesti Tőzsde leg 
újabb számát.

Mytlt-tér

Mintás cord bársony 3l"50

Brüll Áruházban.

— Megalakult a -S^nks-Mncsaiáti
Gazdálkodó Ifjak önképzó Kóré.« Mozga­
lom indult meg Mucsiháton, ^9« 
kó gazdaifjakat önálló egyesületbe tomont 
sék. Most megalakult a »Szentes-Mucsihati 
Gazdálkodó Ifjak önképzó Köre«, amelynek 
Hj. Széli Lajos lett az elnöke.

— Október 2 án szüreti mu­
latság az önkéntes Tűzoltóknál, 
a Petőfi volt éttermében.

_ Vbsza honosítás. A belügymsiiszter
Turbucz Imre szentesi, Sarló ucca 8 szám 
alatt lakó banktisztviselőt visszahonositot-i 
ta, Így Turbucz ismét magyar állampolgár.

Minden háztartás télbe a legmagasabb 
«Mértékű tatai tojésbriket** szerzi be. Kép- 
ható bármily menn#égben Lantos vásár­
téri fatelepén. Telefon: 129.

— Iparengedély. Gyenes Istváné Ta­
más Erzsébet Wesselényi ucca 47 szám alatti 
lakos rőíöSs kötött, szövött es szovetaru ke­
reskedésre kért ipaengedélyt.

— Megszűntettek egy italmérési enge­
délyt. Székely Sándor Vásárhelyi ucca 8 
sstám alatti lakos korlátlan italméresi enge­
délyét saját kérelmére törölte az adóhivatal.

Téli tüzelésre legjobb a tatai tojásbrikett 
Kapható bármiig mennybégben Lantos vá- 
tfrtéri fatelepén. Telefon: 129.

x A Kfilsődónáti Gazdakör ifjúsága szo­
kásos szüreti mulatságát f. hó 24^n, szom­
baton este 8 órai kezdettel tartja. Belépő­
díj személyenként 80 fillér. A mulatni vágyó 
közönséget ezúton is tisztelettel meghívja a 
Rendezőség-

x Nagyságos Asszonyom I Mindenkor 
versenyképesek voltunk, továbbra is azok 
fogunk maradni. Kérjük, tekintse meg vétel- 
kényszer nélkül gyönyörű modclljemket s 
csak azután ítéljen. Tisztelettel: Csuray ka­
lapszalon, Petőfi ucca 3.

x A Szenteli Iparos Nőegyletnek októ­
ber 2-án az Ipartesteiét nagytermében bá­
tyus-estje lesz kedves szüreti hangulattal.

E rovatban közűitekért nem vállal felelőséget 
sem a szerkesztősé*, sem a kiadóhivatal.

Nyilatkozat.
Az egyik helyi lap péntek számában

ÄS Mietete-
semre mindenben felmentő rteletet hoztak 
volna, nem felel meg a valóságnak

A. »Hivatalos Közlöny« mai szán.ábol
az alábbiakat tudjuk meg: ré„

I Az egyik játékos, mely icálbtasbanrc
! szesüh- cselekményéért - a kiállításai
I megbüntetettnek vették - tehat nem men-
I tették5!'a játékost, akit a pályánkiyüti ma- 
1 qatart ásáért jelentettem fel, — *Uene 
! <ovábbi vizsgálatot rendeltek el a vezeWbiro 
I jSSS kiegészítéssel - ‘«hát rém mentet-

tÄ ! Azon SzTE egyik vezetőt aki a pá­
lyán nem »Nyugateurópai modorban« ser­
legette a bírót, súlyos büntetésben részesült, 
mert hisz edzői mivoltából úgy az egye 
sóletétől, mint a szövetséggel szemben4 
hónapra eltiltották — tehát nem mentet-

ték f A másik SzTE-tag ügyét — Jlktékfis- 
séobői lévén ő tanácstag — áttették az 
Pékség hatáskörébe - tehát meg nem

mentették fel! , ... •.
Továbbá vizsgálatot rendeltek el az 

SzTE Intézője ellen, akinek ténykedéséről 
újabb jelentést kell készítenem.

Hogy ielentésem áttették a Bhák i es­
tükéhez, — objektiv szemüvegei nezve - 
egészen természetes, hisz a hoftácsf 
iequzőkönyv alapján felhatalmazast kelL,

I hégy kapjak, hogy a scríegetőkkel szemben 
a polgári bíróságnál is elégtételt nyerhessek.

* \ DLASz fegyelmi bizottsága egyeben
felmentő Ítéletet hozott - nem jogerőéi
— annak a játékosnak ügyeben, aki a mér­
kőzés után a nézők között verekedett, vé­
dekezésében arra hivatkozva, hogy önvéde­
lemből követte el lettet, mert ot 30—40 
tagból álló csoport megtámadta — ezt_ két 
szentesi államrendőr jegyzőkönyvi aláírással

^Mindezekből látható, hogy annak a he­
lyi lapnak a tudósitója csak azon törekedett,
— még valótlan állításokkal is — hogy bíró» 
minőségemben kisebbítsen.

Szentes, 1932. szeptember hó 17.
Lopták László 

szöv. bíró.

kCÖV^*’*

pO^ Vetómegmegtekweé* 
» Q*iögmente»s*e.

tebbtwm*«l

M éve isseit telis látási FF*

fenti tefiismertebb porpácok, lalamint 
a nedves pácok:

Blerlol. hiüour, TlMaetle
hiroUUlival igen jó eredmény érhető eL 

Olcsóbb biitossbb, mint a rézgálic, legtöbb 
gazdaságban hasanalják. A gyárt árakért beszerelhet»:

Gunst Sándor
vasker est edésüben.

Vigyázni heli, bogy jdtörn ne isméí- 
HWjíh meg a rozsdaveszedelem

Csávázni kell a vetőmagot és nem 
szabad az idei bnzaföldbe njra búzát vetni.

Az idei rozsdakár tönkretette az ország 
java búzatermését és mérhetetlen károkat 
okozott. Az átlagos 14 mázsás búzatermés a 
jegjobb földeken is lecsökkent 2—3 mázsá­
ra és ezzel clszegényedett a legtöbb kis-

, « i- -1_____ k.UnV o numi nn-7r\

IMI«-
Született: Lój,®

dor, Gácsi György, (E 
ló, Fehér Rózáik, 
rla, Réhbeli Szabó " 
dosó Mária, Fábián 
Szabó Erzsébet, Be

Kihirdetett
férfiszabó Molnár . 
ván hentes segéd n” 
zsef főldmhres “ " 
István földmives M 
József asztalos Kelti

Házasságot j
zsef Ferenczi Rozi 
rők Erzsébettel, Fi 
zával, Karflcó Tót 
Adám Székely Eu_ 
Jár.os Füsti Moktjfi

Halálozás: Gd 
napos, Szabó Imn 
6 hónapos, László; 
pagos Szabó Mihi: 
éves, Csemus Lut 
Székely Sándomé 
Sir.óros Szabó 1st 
zsef 60 éves, Ga! 
Kiss István 67 év 
Soós Franciska 11 
Juliánná 5 hónap« 
özv. Majzlinger 
92 éves, Lantos ,, 
wi D. Adolfné Csér 
si Lőrinc 66 éves.

lajnoki futballt
tik, a SzTE Fél 

, a Remény segg*
ny ékben bő . el se
szentesi klubok 
játsza első nag 

Jet egyik legjob 
|a SzTE és a MA1 

sorá i fogja

,'E jelenleg egyi
máodosztályna'
kemény sportná 

fanatikus köző-r 
vendégcsapat \í 

ízi meg nemcsa 
r-Ionban is. A h 
fda kiséri a vidéi 
itatásával, jeler 
üt. — A SzMT 

összecsapásra 
jjiu futballbajnol 

>si egyesület ri

azonban a v; 
kedvelő együttes 
jyok és a szabc 
^alkalommal er; 
brtnak nyújt kér 
jé — tekintve 
kgnyilvánuló sz< 

m is sok éi 
tarkítva, 

ilután négy ón 
őznek a borbe

ra es ezz^i ^ —-- —
1 gazda ,de belepusztultak a nagy gazdasagok 

is. Ha jövőre gondolunk, fenn kell tartani az
« . i    „ —4 U rtLA i roll/ atJi oflll A 7 111

I
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Hírek néhány sorban

Képesített tanítónő elemisták, polgáristák ta­
nítását jutányosán vállalja Vá árhelyi ucca 26 
szám. 5252-25

1/3» ,4 A az Alsóié'en a város alatt 
jVlauO mintegy 12 hoMaiyl 
prime tanvsfüld Értekezni 
lehet Kiss Bálint ucca 10. szám.

Mosott rongyot
kisebb-nagyobb mennyiségben 
vásárol lapunk kiadóhivatala.

Felelős szerkesztő és kiadó: )
VAJDA ERNŐ

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi Ujfcág 
nyomdájában, Szentes.

A kultuszminiszter a jövő tanévtől 
kezdve az elemi iskolákba egységes tanköny­
veket vezet be. — Whdischgrzetz L5jos her- 
‘ceq lemondott szolgálatomkivüli őrnagyi rang- 
! járói és német állampolgár lesz. — Douglas 
Mar Arthur tábomkok, az amerikai hadsereg 
vezérkari főnöke ma Budapestre érkezik, 
három napig marad Magyarországon. —- 
Szófiában Kettref Tódort, az egyik szófiai 
újság szerkesztőjét a nyílt uccán meggyil­
kolták. — Sulko Ferenc tanító, aki csalás es 
lopás miatt a pozsonyi {egyházban most 
tölti büntetését, 12 millió cseh korona örök­
séghez jutott. — Ujzéland északi részében 
újabb földrengés volt, amely sok házat rom- 
badöntött. — Hamburgban több revolveres 
rablótámadás történt, az egyik rabló agyon­
lőtt egy tisztviselőt. — Az időjósok szerint 
hosszú és aránylag enyhe őszre van kilá­
tás. __ vészi Sándor j>esterzsébeti rendőr-
törzsőrmestert négy haragosa megtámadta. 
A földre teperték és ütlegelték. A rendőr vé­
gül is kiszabadította magát szorongatott 
helyzetéből, kardot rántott és egyik támadó­
ját megsebesítette. Ezután mind a négy tá­
madót bekísérte a rendőrségre. — Spira Lá­
zár, a munkácsi csodarabbi nagy értékű 
könyvtárát adótartozások miatt lefoglalták. 
— Horváth István pcksl mezőőrt megtá­
madták és több késszurással megölték. A 
gyilkos még nem került kézre. — Szombat­
hely városának 36,000 lakosa közül hatezer 
Ínség? égé !yr< szőrűi. — A tiranai felségáru­
lás! perben negyvenkilenc vádlott közül hetet 
halálra, tizennégyet életfogytiglani fegyház­
ra ítéltek. ■ 1

15. ne juvuile yviiviviwuM*» *------  — .
óvatosságot, mert bekővetkezhetik az újabb 
rozsdaveszedelem, ez pedig a Tiszavidék 
teljes pusztulását jelentené.

A szakvélemények és tudományos vizs­
gálatok a mellett szólnak, hogy jövőre 
nem szabad ugyanarra a területre búzát vet­
ni, ahol az idén a rozsda pusztított, mert a 
rozsda kórokozó baktériumai megfertőzték 
a földet és lehetséges, hogy a csirák a tel 
folyamán nem pusztulnak el és ennek kővet­
kezőében egy újabb esős nyár esetén a rozsda 
újra felléphet.

Sajnos, a rozsda ellen nem nyújtottak 
védelmet az úgynevezett nemesített buza- 
fajták sern, tehát nem sokat használ, ha a 
jófajta tiszavidéki acélos búza helyett valami 
nemed tett vetőmaggal védekezünk a rozsda­
veszedelem ellen. De a gyárak által annyira 
reklámozott műtrágya sem nyújt mindég 
biztos védelmet .amit az egyik orosházi 
okleveles gazdász kísérlete igazol. Különben 
is műtrágyával csínján kell bánni a kisgaz­
dának, mert ami e téren van, példátlan va­
lami. A kartel olyan nagy haszonnal hozza 
forgalomba a szuperfoszfátot, hogy sziitti 
vétek ilyen körülmények között a kartel zse­
bébe dobni a más célra is használható ritka 
pénzt. Sajnos, a műtrágyáról le kell mondani 
mindaddig, amig annak árát arányba nem 
hozzák a búza csekély értékével, fls az idő 
biztosan bekövetkezik egyszer.

A tapasztalat azt mutatja, hogy a rozs­
da ellen leghatásosabb védekezés a korai 
buzafajta vetése és a korai aratás. Fclö azon­
ban, hogy az idei megfertőzött búzák a jár­
ványt előre is kiterjesztik. Ez ellen véde­
kezni kell ésjiedig úgy, hogy a vetőmagot 
fertőtlenítjük, csávázzuk. Az idén sem szán 
bad a csáváz ás elkerülésével vetni. Bár ez 
is néhány rézgáliqgyárat gazdagít, mert a 
rézgálic árát is irgalmatlanul megdrágította 
a vámvédelembe csomagolt ksrtelkapzsl ág, 
ez alkalommal áldozni kell ralamit a réz- 
gálicra, mert ez a leghatásosabb csávázó­
szer a rozsda ellen. Az uj vetőmagot tehát 
semmi esetre sem szabad csávázatlanul el-
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§> ELADÓ ÉS KIADÓ FÖLDEK

Csonka Sáidw fábiánsebestyéni 32 hold föld­
je eladó. Értekezni Fábián 152 szám alatt, 
a temető mellett. 4887-2=;
Papp Lajosnak Lapidón 9 hold földje, Kö-
rógyparton árendába vagy felesbe kiadó. Ér­
tekezni Rúzs Molnár ucca 7. 5093-18
Derekeggházl osztott földből a 340-es és 539-
cs parcellák eladók. Értekezni Rákóczi Fe­
renc ucca 95. 5089-18
Eladó Kajánon 15 hold szántóföld. Értekez­
ni lehet Kaján 52 szám. 5139-18
Haszonbérbe kiadó 4 háziföld, egy kam in­
ajtó eladó. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc 
ucca 51. 5087-18
Gllicze Istvánnak Fábiánban 21 kishold ta­
nyaföldje eladó, szép szőlős kerttel .vasút­
állomástól 15 percre. Értekezni Bercsényi 
ucca 52. 5082-18
Kórház közelében 2 hold föld véleménynek 
kiadó. Értekezni lehet Alsóréti-Ujtelep 111 
szám alatt. 5081-18
Eladó Nagy hegyen 1 hold gyümölcsös föld 
és 421 négyszögöl szántó. Értekezni lehet 
Wesselényi ucca 55. 5077-18
Eladó Mucsihát 65 számú 20 hold tanya­
föld jó tanyaépületekkel olcsón. Értekezni 
Pintér ucca 8 alatt. 5068-18
Királyságon 54 hold, Kajánon 50 hold földre
negyedést keresek. Rúzs Molnár Lajos, Szilfa 
ucca 9. 5124-18
Várad! Imrénének Derekegy házoldai 147 szá­
mú 5 hold földje tanyarésszel eladó vagy ki­
adó. Babós ucca 1. 5118-18
Egy háziföld vásárhelyi kövesutnál eladó. Egy
különlakás kiadó egész udvarral, azonnal el­
foglalható Sarló ucca 7. 5125-18
Rácz István Szentlászló 31 számú tanya­
földje haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet 
Szeder Imre ucca 5 szám. 5136-18
23 hold tanyás, kertes, 16 hold prima derek-
egyházi oldali szántóföldek eladók »bérbe­
adók. Bővebbet Vecseri ucca 7. 5144-18
Kistökén kiadó haszonbérbe 263 számú ta­
nya 25 hold földdel. Értekezni lehet Lakos 
ucca 13 szám. 5105-18
Derekegyházi 42-es parcella eladó, vagy ha­
szonbérbe kiadó, finom kivitelű hegedű el­
adó Zrínyi ucca 15 . 5096-18
Vásárhelyi útfélen 8 hold föld eladó, Vá­
sárhelyi ucca 32 alatt látás van kiadó. Érte­
kezni ugyanott. 5151-25

ALFÖLDI ÚJSÁG

5239-22

5244-25

Kajánon, kövesut mentén 2 és félhold föld 
haszonbérbe kiadó. B íekezni lehet Rákóczi 
Ferenc ucca 81 szám alatt. 5280-25
Szelevényen 30 magyar hold föld nagy ta­
nyával haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet 
Horváth Gyula ucca 14. 5288-25
Etetőkén a szóllak alatt 12 hold föld eladó. 
Értekezni Kurcaparti ucca 59 szám. 5285-25 
ZalOfc&n 28 katasztrális hold tanyaföld, Deák
Ferenc ucca46 számú ház eladó. Értekezni a 
háznál.____________ 49219-18
Vefcrr laposon 4 hold föld eladó. Egy nagy
góré kiadó, Értekezni lehet Rákóczi Ferenc 
ucca 8 szám alatt.________________ 5003-18
A derekeggházl osztott földből a 642-es par­
cella haszonbérbe kiadó. Értekezni Ürgesor 
12 szám. 5092-18
Eladó Veres Lajos örököseinek Dcrekegyház-
oldalon 24 hold tanyaföldjük. Értekezni Klau­
zál ucca 42. 5140-25
Alsóréten 28 hold föld fele here és Jókai ucca 
9 számú ház szabadkézből eladó. Értekezni 
Jókai ucca 9 alatt. 5142-25
Derek egy hé:i osztott 3 öreghold föld tanyá­
val, kántorhalmi düllőben egy háziföld el­
adó. Értekezni strand-düllő, Kürti Sz. Sán­
dor._______________________________4928-25
Haszonbérbe kiadó Derekegyházoldal 97 sz.
alatti 8 hold föld tanyával. Értekezni lehet 
a helyszínen. 5008-18
Berekháton 3 hold föld7ladó a^Papp kertész 
szomszédságában. Értekezni lehet Bocskay 
ucca 25 szám alatt. 4909-25
Kistőke 239 számú tanya 2 hold földdel ki­
adó. Értekezni Kistőke 237 alatt, Teésá ma- 
lom mellett._____________________ 4940-25
Kistele 143 számú 40 hold föld haszonbérbe
kiadó, vagy fele tanya nélkül eladó. Értekez­
ni Rákóczi-tér 33. 4934-25

mentén 7 kishold föld eladó. Értekezni le­
het Bálint ucca 20 alatt. 5165-22
Nagyhegyen 2 hold föld haszonbérbe kiadó.
Értekezni lehet hétfői és csütörtöki napokon
Kisgörgős ucca 13._______________ 5178-22
Nyomási 1 háziföíd és a szőlők alatt 1 há­
ziföld eladó. Értekezni Bercsényi ucca 53
alatt. _____5155-22
Derekegy házi 721 számú parcella haszonbér­
be kiadó, esetleg eladó. Értekezni Vörös­
marty ucca 5 szám._______________ 5218-25
Veres egyházán 16 hold tanyafőid kiadó. Ma­
kót veszek. Értekezni Jókai ucca 16 szám.

5160-18
Nagynyomás! háziföld Tanczik közelében el- 
adó. Értekezni lehet Kis Bálint ucca 7.

5176-25
füstöké 300 számú 27 hold tanyafőld és kü­
lön 14 hold föld haszonbérbe kiadó. Ér­
tekezni úgy anott.__________________ 5266-18
Etadó'Nyomáson egy fél háziföld, egy fias 
ló. Értekezni Mentő ucca 4 és Fertő 8.

5265-25
Vekerlaposon 10 kishold föld jó tanyaépü- 
1 etekkel és 5 hold föld eladó. Éi > ekezni
Kistőke 43.^__________________  5264-25
Hois Antalinak Mágocson Lászlótelken 15 
katasztrális földje felszereléssel eladó, vagy
haszonbérbe kiadó._____ __ 5259-18
Terehalmán felesföld búza alá kiadó. B e- 
kezni Par dl Sándor és F. Török Lázló meg­
bízottakkal . _ _ 5256-25
Jámborhalmi megállónál 7 és fél kishold 
föld eladó. Értekezni Rákóczi Ferenc ucca
107 alatt._______________  5254-25
Eladó a derekegy házi kövesut mellett egy 
háziföld. Oláh téglagyárhoz hetedik. Érte­
kezni Sáfrány Mihály ucca 81. 5251-25
Kisebb konyhakert eladó vagy kiadó, száraz 
akácfa eladó. Cím a kiadóhivatalban.

5249-25

Mik ez Sándor Nagyhegy 400 számú üzlete
felszereléssel, 3510 négyszögöl földdel együtt 
eladó. 4927-25
Eladó egy hold here a Szeder-főidből, Má- 
téffy-malom mellett. Értekezni lehet Kis-
hát ucca 7. _ 4897-25
40 részlet ártéri föld a vas hídnál eladó. Ér­
tekezni lehet Nagyörvény ucca 41/a szám 
alatt. 4918-25
Olcsón eladó ház 362 négyszögöl gyümöl­
csössel az állomás mellett. Értekezni lehet 
Mentő ucca 38.__________________ 4914-25
2kt,asztrális hold földet Vekerlaposon el­
adók, vagy házért elcserélem. Értekezni G- 
catrids ucca 14, Gránícz Lajossal. 4964-25 
Haszonbérbe kiadó Szentlászlón Í1 hold föld 
tanyával. Értekezni lehet Horváth Gyula ucca 
26 szám alatt. 4956-25
Eladó, vagy kiadó Gógánylaposon 60Ö négy­
szögöl szántóföld, bolgárkertészetnek is al­
mas és Berekháton egy háziföld. Értekezni
lehet Tóth József ucca 3.  4978-25
DAniUpn 13—9 hol~d~föld tanya nélkül ha­
szonbérbe kiadó. Értekezni lehet Jövendő ucca
7 szám alatt.  4965-25
Eladó Királyságon a Kökény Antal-féle föld­
ből 12 hold. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

4960-25
Eladó szőlőJTalitTS hold7Nyomáson 2 há­
ziföld. Értekezni Nyíri ucca 12 szám alatt.

5038-25
Haszonbérbe kiadó Eperejc; 2 számú 63 hold 
tanyaföld, esetleg fele is. Értekezni Jókai 
ucca 34. 5031-25
Eladó Magyarteésen 4 hold príma szántó. 
Értekezni lehet Alsóréti-Újtelep 12 sz. alatt.

5049-25
Haszonbérbe kiadó Kis tökén 19, Dónáton Vi­
rágos-földből 13, Vekerlaposon 4 hold vé­
leménynek. Értekezni Széchenyi ucca 44.

5045-25
BerekAáfpn7>g[f házifőid herével bevetve el- 

. adó. Értekezni lehet Árpád ucca 30. 507-25
_______ 5022-25

Kaján 31 számú 18 hold tanyaföld eladó. 
Értekezni lehet Vekerhát 8 szám alatt.

_____________________ 5l5yv)
. Berekháton egy házifőid herével bevetve el-
'adó. Értekezni lehet Árpád ucca 30. 5007-25

Eladó Királyságon a Kökény Antal-féle föld­
ből 12 hold. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

4963-2«;
100 höld~pT Iöld haszonbérbe kiadó. Felvi­
lágosítást adnak Kurcaparti ucca 78 szám 
alatt. 5317-17
Feles munkálatTiAiadó Disznóh almán 30 höl~ 
das tanyaföld. Értekezni Szántó Andor ga­
bonakereskedőméi lehet. 5314-18
Földvári Nagy János kajáni 11 hold földje el­
adó. Értekezni lehet Kistőke 66 szám alatt 
Felsőrét”l4~szám u tanyaföld WádóTUgyanótt 
3 és félhold föld eladó. Értekezni Rákóczi 
Ferenc ucca 179._______ i 5137-25
Berekháton egy fél háziföld eladó. B-fékez­
ni Berekhát 28 szá n alatt, Gergely Győrgy- 
gyel. 5287-18
Kiadó 3 hold föld bolgárkertészetre, b6-
vizü kút. Értekezni Berekhát 11, vagy Kontra 
2 alatt lehet.______________________5323-29
Kántorhal ml megállónál 1 háziföld tanyá-
val, takarmánnyal együtt haszonbérbe ki­
adó, vagy eladó. Értekezni ugyanott Far­
sanggal. 5322-18
Berki iskola mellett 6 hold tanyaföld áren-
dába kiadó, értekezni Stammer Sándor ucca
5 szám._______  5330-22
Kiadó haszonbérbe Dónáton 18 hold fölcT. 
Értekezni Deák Ferenc ucca 80. Rúzs. M. Já­
nossal._________ 5240-22
Kistökén Hajdú Imrének 10 kishold földje
cs Bálint ucca 2 számú ház felerésze eladó. 
Értekezni ugyanott hetipiacos napokon.

5342-25
Vekerzug 3 számú tanya 28 és fél hold föld­
del haszonbérbe kiadó. Vekerlaposon 7 hold 
földön termett szalma, pelyva éladó. Érte­
kezni Béládi ucca 1. 5341-18
Baítba-örökösök nagynyomási 4 háziföldje
földje örökáron eladó. Értekezni lehet Nagy­
nyomás 102. 5340-18
Nagykirályságon 96 szám alatt, vasúti állo­
mástól 1 kilóméterre 92 kishold prima szán­
tóföld és 43 kishold terehalrtii legelő a 
folyó gazdasági évre haszonbérbe kiadó, ki­
tűnő gazdasági épületekkel, lakóházzal, szől- 
lővet és nagy gyümölcsössel, takarmánnyal, 
esetleg holt felszereléssel érdeklődni lehet a 
helyszínen és dr. Szenttomyai György ügy­
védnél Orosházán._________________5333-29
Kiadó Szentlászlóban 14 hold föld. Érte­
kezni Deák Ferenc ucca 80, Rúzs Molnár Já­
nossal. ____ 5240-22
Kiadó haszonbérbe, esetleg harmadából a 
szivattyútelep mellett 8 hold föld, sok épü­
lettel és három hold jó herével. É tekezni 
Lakos ucca 4.   5353-18
Berekháti egy háziföldem haszonbérbe ki­
adó. Értekezni lehet Horváth Gyula ucca 29 
szám, Négyesi Józsefnél. 5346-22
Alsóréti rokkant-dűlőben 5 kishold föld el­
adó. Értekezni Vásárhelyi ucca 6 szám alatt.

5334-29

ELADÓ HAZAK

Eladó a Nagy görgős ucca 19 számú ház.
2005-L

Eladó a II. kér. .Bercsényi ucca 89 számú üz­
leti vagy egyéb célokra kiválóan alkalmas 
ház. FelviláflositÉs nyerhető dr. Czukermann 
Andor ügyvéd irodájában._______ 3171-L
Jövendő ucca 14 számú ház, mely áll két
szoba, fürdőszoba, konyha stb. mellékhelyi­
ségekből, eladó; értekezni lehet Gránicz Pál 
vásártéri trafikosnál. 3063-L
Hékldi-Ujfelep 237 számú üres porta elfflió. 
Értekezni Cicátrklss ucca 47 szám. 5028-25 
Eladó Vincze-telep-3,14 és Derekegyház- 
oldat 86-a számú házak, utóbbi kovácsmü-
hely. Faragó, Berekhátul_________5079-18
Jókai ucca 97 számú ház eladó. Értekezni le-
het ugyanott.__________________5110-25
Hékédi-Ujtelep 163 számú ház, a Lakős- 
malommai szemben, eladó, vagy kiadó. Ér­
tekezni lehel Kovács újságárussal. 5117-18 
Nagyhegy 155 számú ház eladó. Értekezni 
ugyanott. Jókai ucca 13 szám alatt egy jó
kályha eladó._________  5130-18
Deák Ferenc ucca 1Ö0 számú ház és Sárga­
parton egy házhely eladó. Értekezni Alsó-
réti-Ujtelep 82._____________  5221-22
Sáfrány Mihály ucca 1 számú ház eladó. 
Értekezni lehet Szent Anna ucca 4. 5183-22 
Száaraz N. József Pataki-zug 7 számú hála 
eladó. Értekezni lehet ugyanott. 5215-18

A'-X-j
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8. «Mal.

Központ« 3 szobás modem ™rdő-
Krobávat kiadó. Mormalra^te eUó^alba^
Bart ha János ucca 3-a. szám^twin na - —____—--—lO számo ház, ló-soros veto-

'»•«“ e"“1* ^^8

!Síe'-46let-Ttódte«e|i' kbortteail

eladó. Klauzál ucca 24. 5261-20
Lakos ucca 20 számú ház és két darab hí­
zónak való sertés eladót 5255-zo
Alsórétl-Uftelep 157 számú ház egészben, 
vagy felerésze eladó, esetleg kisebbért el­
cserélendő.
SlmOnyl Ernő ncca 17-A es 29jszámú há 
zak eladók, az utóbbi haszonbérbe kiadó. B-
tekezni Simonyi Ernő ucca^2J___j5275-zo
Kiadó Alsóréti-Újtelep 178-B számú ház, 
nagy gyümölcsössel, villany bevezetve B-
tekeznl lehet ugyanott.___________
Efidő-Széchenyi ucca 76 számú sarokház.

Stammer Sándor ucca 38 számú sarcfcház
eladó. Értekezni lehet ugyanott.___ 5004-20
Eladó íókai és Kunszentmártoni ucca sark™1 
Szabó Pál-féle ház. Értekezni Kunszentmár­
toni ucca 6, Erdei bognárnál._______5036-20
EladéTujTiáz, padolt, villannyal, részletre te. 
Kurcaparti ucca 70. 5050-25

Zsoldos telep mellett tanyai lakás kiadó. 
Értekezni Dobói ucca 4. Ugyanott közös-kony-
hás lakás kiadó._______________
Szobí-kOnyhás különl akás kiadó Rákóczi Fe­
renc ucca 45 szám alatt. __________——
Kasza ucca 21-a számú ház udvarhasznala- 
tat kiadó. Értekezni lehet Mentő «

Egy kisebb gi.„ 
vállalok. Mécs B
Kiadó 2 szép

Rendszert köv
iáról épp«

Bercséngi ucca 14 számú ház udv^basrná- 
iattai kiadó. Szeptember 1-en olfo^alható^ 
Értekezni Tóth József ucca_58. 5057-20
Piai ház élvezettel vagy örökáron eladó. 
uSanott 4 hold föld eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban. J
AlsórétS-Ujtekp 192 számú ház *ladó_ Érte­
kezni lehet ugyanott.

Haszonbérbe kiadó Veiből uccall szám 
alatt egy szoba, konyhából és 
lakás udvarhasználattal, ámenhez ^áíó és 
disznóól is tartozik, azonnal elfoglalható. Ér- 
2Kmi lehet a fenti “öm^att vaotoapés 
hetipiacos napokon, egyébkent pedig Nagy 
nyomás 16 szám alett, Bélteky Istvánnal^

------- r pa*
villany van. Féls-rv 
réti-Ujtelep 78.
Rákóczi FerencUco ? yragenn®^ -n- 
és üzlethelyiség kjjJ 2öreg kertészt. - 
Kiadó vagy eladóiéi életében tíz tó 
előszoba, külön udtá 
lékkel Sáfrány **■

Jogfolytonosságba j
egész ház eladó, aa 1 
cseri ucca 32.

ről a fáról, 
van — látta 1 
it az öreg en 
körtefa.

Soós ucca 3 számú adómentes házsOrgóseri 
eladó. Értekezni Papp Istvfci mészárossal.

SOós ucca 2 számú ház eladó, mely 2 há­
romszobás lakásból SÍ. Érlekezm leh^ 
ugyanott.

Rákóczi-téTT^ám alatt lévő volt 
és mészárosüzlet kiadó, azonnal elfoglalható. 
Értekezni lehet Gránicz Pál vásártéri trafik- 
jában.

tiaao uvv« .vr —— - í i
melyben a Vörösmarthy uccára egy üzl^- 
hclylség is van. ozvö-zv

Babós ucca 7~szármTház eladó, vagyI 
elcserélhető. Értekezni ugyanott. 5024-20

A Magyar Általános Takarékpénztár székhá­
zában egy üzlethelyiség kiadó. 4440-j^

Kél különbejáratn v
kiadó Andrássy ucci 
Kiadók: Andrássyüi 
szoba, udvari lráoá 
azonnal elfoglalt 
Kétszobás lakás , 
Szűrszabó Nagy {

ílat ,
jszer ilyen rend« 
íny után nézek! 

jó is volna, k< 
munkát.

_jt? 
iájas ur a Pet< 
•át jával.

I io _____ ___— —— —
Starti mer" Són dcru^SO szÄ ház ^dó,
villany, értézfviz bent tan. ÉrtekezniMg 
ugyanott.

Éladó vagy kiadó Kéreg ucca 8 számú hóz. 
Értekezni lehet Nagyörvény ucca 109 szám 
alatt. 5172-2

ncca 11 számú ház eladó. Érte­
kezni ugyanott hetipiackor és vasámap^na- 
pokon.

Eladó Széchenyi ucca 97 számú ház. Egy te 
henet fejésre vállalunk. Értekezni fenti szám
alatt. 5166-29

zuutui txjy --- j____________ — — -
Naggtiegy241 számú ház szőlővel kiadó, 
egyférfl nagykabát és egy nagy vályú eladó
mér ucca 28.______ ______ ,50^-18
Emi padott szoba, konyha mellékhelyiségek­
kel villannyal, gyümölcsőstoerttel októberel­
sejére kiadó. Értekezni Babós ucca ^szám.

UEjflprOijavui.
Október elsején el1($ kiált fel a bar
Kiadó egy különbé jár,
ba Kígyó ucca 5 sztj ifelcségem nagy
tos-szerszám eladó
Kossuth ucca 17 u®an
?íí-r2!L‘l,^> magemm-l
Üzlethelyiség a
Ferenc ucca 99 sa

négy uccára szoló, 45 év óta fenn­
álló korcsmahelyiséggel eladó, vagy elcse­
rélendő. Qm a kiadóhivatalban. 5073-25 
Eladó sürgősen Sáfrány Mihály ucca 34 szá

B^KiVí nrca 6 számú ház oksón haszonbérbe 
kiadó. Értekezni Br. Harudter ucca ^24^

Tanuáról ház ajár ón aklákás ^istálló kiadó. I épületü ház előnyös. „ 
Jókai ucca 33 szám_ alatt. 5095-29 I „j \Tu\a« ,v.. 1

jbiaao suryuo%ai ^ . .
mu ház, felerésze is, bolgnármuhely kiadó. 
Azonnal elfoglalható. 5088-2

Eladó IV. kér. Mentő ucca 52 szármThaz. 
Alsóréten egy hold föld. Értekezni: a tej 
szám alatt 5198-2

2__2 vidéki iskolás leánykát teljes ellátásra
vállalok jutányos árért. Jövendő ncca 12. 
Bútorozott szoba kiadó. 5108-18

c , . , „ .. s e nrvezető ni lehet Va)da ugy^^ rossz a
Háromszobás padot| 
közelében, viz,

D^k Ferencucca 140 számú ház síik jó épü­
lettel eladó. 5058-25
Kajául iskolánál jóforgalmu korcsma-üzlet 
trafik? hold elsőosztályu földdel eladó. Érte­
kezni Bercsényi ucca 17. 5135-20

Eladó Nagyörvény ucca"5Ö számú új épület, 
padolt szobák, vízvezetékkel ellátva. Értekez- ( 
ni ugyanott.^ 5226-2
Eladó Rákóczi

Ferenc ucca 10 számú ház eladó. 
Értekezni Deák Ferenc ucca 5 szám. 5133-25

cww Ferenc ucca 99 számú ház.
Értekezni lehet Jókai ucca 2 szám alatti fü
szerüzletben. ____ ________ _____3532-L

ház eladó. Érte

Kiadó Andrássy ucca 2 szám alatt kétszobás, 
konyhás lakás mellékhelyiségekkel, értekezm
íehet a Brüll-áruházban.______ 5103-18
Naragörgőslrcca 16 szám alatt közöskonyhás 
lakás gyermektelen házaspárnak kiadó.

5121^10

Honvéd ucca 103. számú 
kezni lehet ugyanott.

Háromszobás lakás november 1-re kiadó és 
egy veteményes kert feléből. Horváth Gyula

iia őiiy-ioucca 40.

Andrássy ucca 22. 
Kiadói 3 szoba stti 
lön szoba, konyhi 
ucca 9 szám._ i 
Egyszoba konyháT 
kel kiadó, vasutasa 
Könyök ucca 1 B

légis menni ve 
lerem magam 
;aságnál a hü 

léi a lámp 
_iek össze, h 
iyorsabban p&

MöfíörökösökBercsényi ucca 27 számú há 
zuk eladó. Értekezni lehet Széchenyi ucca 
101 alatt 5132-25
Tóth József ucca 64 szám alatt eladó: Egy 
márványos mosdó tükörrel, egy dupla sütő 
és e<y nagy szabó-varrógép. 4958-18
Jókai ucca 49 számú ház és Vekerlaposon 
3 kishold föld eladó. Értekezni ugyanott^

Lőrinc ucca 13 számú ház eladó. Tőrék, 
pelyva, árpa- és buzaszalma eladó. Érte­
kezni Nagyörvény ucca 70-a. 5293-9

4960-25 :| Kísér ucca 27 szám alatt bútorozott szoba, 
esetleg bútor nélkül 2 padolt szoba

Széchenyi ucca 40:
minden mellékhelyí 
zaspárnak kiadó,

^dja az unnő 
felvette az én 1 

ez nem lets

Uccui lakás kiadó Wesselényi ucca 80 szám 
alatt. Értekezni a helyszínen, vagy Wesselé­
nyi ucca 45 szám alatt. 5329-29

Klauzál ucca 48 sztaTalatt 2 uérai padolt 
szobás és fürdőszobás lakas kiadó. 5104-18
Néqyszöbás Wclürdősrobás lakás, vizveze 
fékkel, villannyal, két üvegezett verandával 
kiadó. Rákóczi u. 43. 1803-L

LAKAS, ELLÁTÁS Kéts»«»bö“ uril«ká^ kiadó Bocskay ura 31 
alatt 6807-L

Eladó Hékédi-Ujtelep 189 számú ház7^- 
lcg földért elcserélhető. Értekezni Alkot­
mány ucca 7 szám alatt 3591-18
Eladó Sáfrány Mihály ucca 53~a számú un 
ház, viz, villany bent. Magányos nőnek 
egy szoba, előszoba mellékhelyiségekig ki­
adó.

Nagyhegy 405 szám alatt vendéglő jogfoly- 
tonossággal azonnal átadó ós ugyanott mol^
lékhelyiség üzlet céljára 'kiadó._____5513-16
Egy Irdvarra^nyiló tós szoba kiadó október 
elsejére Kristó Nagy István ucca 4 szám 
alatt. 4862-L

Jókai ucca 16 szám alatt két, esetleg három 
szobás lakás kiadó, vagy eladó. Értekezni
lehet ugyanott^ __________ 5177-22
Egy kétszobás urilakás kiadó Kurcaparti ucca 
52 szám alatt. 5148-22

Eladó IV. kerület Sáfrány Mihály ucca 50 
számú ház, melyben ártézikut és villany 
bevezetve van. 4778-18
Na<ravÖl<rosor 3 számú ház eladó. Értekezni
^lotT^ 4942-25
Klán ucca 5 számú ház eladó. Értekezni le­
het ugyanott. 4905-25
Örvénykor 2 számú ház felerésze eladó. Ér­
tekezni Kistőke 115 szám alatt. 4903-25

Bercsényi ucca 9 számú házban 2 szoba, 
konyha, kamra. Istálló, ól bérbeadó, azon­
nal elfoglalható. *rtekezni lehet dr. öze
Gyula ügyvédi irodájában.________5224-11
Családtalan öreget, vagy öreg házaspárt gon­
dozásra vállalnék házért vagy földért, egy 
családos 40 éves asszony. Címet a kiadóba 

• kérem leadni. 5273-18

Kétszobás udvari lakástóadóSzűrszabó Nagy 
Imre ucca 15. Azonnal elfoglalható.

5216-22
Magányos urinő szép tágas, uccai padolt szo- 
ba-konyhás lakást keres, központ közelében.
Cim a kiadóhivatalban.___________ 5225-25
Kétszobás lak ás mellékhelyiségekkel, egész

ShnOnyTErnő ucca 17 számú ház sürgősen 
eladó. Értekezni lehet ugyanott. 4901-25

Kiadó egy udvarra nyíló lakás Borza ucca 
10. Vízvezeték bent van. 5331-18

iveu>zuu<u> mixao -a-—-—. O
udvarhasználattal kiadó Széchenyi ucca 29 
alatt. Értekezni Deák Ferenc ucca 74.

5236-22

Rákóczi Ferenc uo 
kiadó. Értekezni

a szobalány 
hogy kitünően

Központos üzletbe
adó, azonnal elfc 
vény ucca 38 sz
Szűrszabó ucca 22 s
kiadó. Értekezni

ozzék arról, 
ül- és szemtan 

veszekedésén« 
Bontásom, btró

Különbejáratn esi
dőszobahasználaftal1 
váth Gyula ucca

itö
jlyes horgász, 
írtján. A fine 
beleesik a vL 

kimenti.
ÁLLÁST Hintésnek egyik sz< 

íz és azt mon
. „ i.v jolog volt, h

Egy középkorú vetette m.
Deák Ferenc ucca
Intelligens közép _ 
ajánlkozik, kitűnőt. 
tészetet érti, puszi" 
Cim a kiadóban.

t? — hárított 
jjiszen egy dot 
m.

örvéngsor 2 számú ház eladó, kút és villany 
van Értekezni Kishát ucca 4 és Kistőke 115 
alatt. 4896-25

Kiadó egy szoba-konyha és tüzrevalós egy- 
pár családnak Jövendő ucca 16. szám alatt.

5327-18

Tóth-telep 10 számú házban egy szoba- 
konyhás szép lakás október elsejére kiadó. 
Értekezni ugyanott 5263-25

Wesselényi ucca 72 számú ház eladó. Érte­
kezni K. Szabó Sándorral, Szalai ucca 8.

4893-2c
ji»»rOnélpezettel eladó 2 szoba, 2 konyha és

Padolt szoba, köves konyha, speiz és fás- 
kamrából álló lakás kiadó Vásíárhelyi ucca 
15 szám alatt. 5343-18

V

November elsejére központ közelében két­
szobás urilakás egész udvarhasználattal ki-

naKZxiirciv tjuuvi - oz-vi.—, - -
«több mellékhelyiségből álló ház. Qm a ki 
adóban. 4892-25

Két padolt szobás lakás egész udvarral, 
mellékhelyiségekkel kiadó. Villany bent van. 
Zrínyi ucca 36. 5338-18

Mentő ucca 29 számú ház nagy portával; 
sok épülettel eladó. Értekezni ugyanott.

v 4917-25
Kurcaparti ucca 3 számú jókarban lévő ház 
eladó, gazdálkodónak is alkalmas. Értekez­
ni lehet ugyanott. 4948-25
Nagygörgős ucca 29 számú ház jutányosán 
eladó vagy kiadó. Értekezni lehet ugyanott.

Alsóréti-Ujtelep~ 147"számu jó sarokház, jó 
melléképületekkel eladó. Értekezni lehet 
ugyanott. ____ _______ 4972-25
Nagyörvény ucca 78 szánni ház nagy telek­
kel, sok épülettel sürgősen eladó. 4966-25
Lakos ucca 74 számú ház eladó. Értekezni 
leltet ugyanott. 4999-25

40—50 év körüli" jó magabiró asszonyt, 
vagy gyermektelen házaspárt, kiknek lakást 
adna, keres magányos tanítónő. Entekiezni 
Nyíri ucca 41 szám‘alatt vasárnap délelőtt.

J 5356-18
Berekháti 4" számu 'malornná 1 lakás van ki­
adó. Értekezni ugyanott.____  _ 5281-25
Kiadó "uccai~nagy" szoba mellékhelyiséggel 
Kurcaparti ucca 61 alatt. 5351-28
Rákóczi Ferenc ucca"96 szánni ház azonna 
kiadó. Értekezni Kiss Bálint ucca 2. 5051>25 
Kiadó egy különkonyhás uccai lakás, mellék­
helyiségekkel, 122 literes boroshordó eladó 
Értekezni IV., Báthory ucca 2. 5350-18
Kiadó sürgősen' á"fíékédi megállónál a 1
számú ház, nagy szoba, konyha, kamra, 
ól, gyümölcsössel. Értekezni ugyanott.

5354-181

adó. Érdeklődni Bercsényi ucca 21. alatt
5257-25

Tanyáról hazajáró gazdálkodónak egy szo­
ba és istálló kiadó Alkotmány ucca 39 sz. 
alatt. 5248-25
BerekhátPPszámu malomnál lakás van ki­
adó. Értekezni ugyanott. _ 5281-25
Szedertelep" 24*szám alatt lakás kiadó, Mu- 
csiháto'n Mellis földből 6 hold föld el­
adó. Értekezni Alsórét, Gólya-tanya.

5289-25
Külön uccai lakás van kiadó Jókai ucca 99 
alatt. Értekezni Sarkadi N. Antal ucca 3.

5299-25
Egyszobás-könybás lakás kiadó hozzávaló 
mellékhelyiségekkel Rákóczi Ferenc ucca 21-a 
alatt. 5145-25

Tanyás kerestetik, i 
adó Klauzál ucca 1* J 
Egg jó fhi tanuló 
ván kovácsmestf 
szám.

prmadüc
kérdezte kei 

a társaság e 
I a fivére volt 
evei udvarolt

Fiatal jómunkás boh 
lépésre keresek. 
tonl ut.
Egy ügyes fiút 
felveszek: Holed «1

It udvarló fii 

piesatyánk vo'

Egy ügyes fiú kW*
Bariba János u^^í 
Rádió eladásra W 
lattal bírók eW

fedés
hdhatatlan kit

I Mi baja van 
a torka és

Kiadó egy uccai padolt szoba, konyha, speiz, 
villany világítással, — azonnal elfoglalható, 
Nagyörvény ucca 63/a. 4980-18
Nagyheggi szőllömben 1 szoba, konyha kam­
rás lakás kiadó. Értekezni lehet Károlyi Jó­
zsefnél. 4993-18

Megbízható biztos^ 
szék. Tűz, élet,
lánybiztositások ke ^
rnonyi Ernő 
Társalgónőnek Pí
fiatal nő melle a-j 
kázó leány. C>nlj
Tanyás-kerestetik.
szaggal. Tanya 
nyosan. Érieket

. munkaközi 
[Azt kérdi tő

"nak hosszú 

[mielőtt elkezi

Egy jótiázbóf^W10««'1 az
téshez tanulóul
ban. áztatott válasz
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-<5l a tárói, 
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Simony! óbester
(Halálának százéves évfordulójára.)

Irta: Palasovszky Béta.
Régi legendás, szép magyar világunk,
Hadd Idézzünk a múltakból ma fel! 
Emlékek árján feltámadni látunk 
És szivünk boldog álmán ünnepel...
Magyar huszárok vágtáján robognak 
E régi élet tűnő napjai.
Haj, közelebb járt hozzájuk a Holnap*,
Mint eltespedve látjuk azt ma mi.

Magyar huszárok. .. Régi elet fénye...
De messzi estünk itt száz év alatt,
Nem vág már rendet kardjainknak éle 
fis sirba tűnt a vitéz régi had;
Nem ront hajráin átkos franciáknak 
S bár nincs ellenfelünk már Napoleon,
Volna itt dolga sok vitéz huszárnak 
A franciák elleni harcókon.

Idézünk téged, Simomyi óbester,
Magyar huszárok fénylő csillaga,
Rut gyalázatán megcsonkított testtel 
Hív vissza múltúnkból e rab haza.
Te voltál harcaink vezére messze,
Sálénál s Neubergnél ott, Nyugaton,
Ahoi egy rongy papír lett éltünk veszte, 
Mely gyászt fogant a magyar ugaron.

Itt áll e ház, amely felett az éjek 
A Hadak Útját ragyogják nekünk,
Te ott szállsz már e szent ivén, az égnek 
S vezérét vesztett régi seregünk 
Hiába vár téged ide vissza,
Hogy uj vágtákat indíts el ma itt,
E föld könnyünket s vérünket elissza,
De régi virtusokra nem tanit.

E házban láttad meg az első fényét 
Az égnek, mely ránk oly ritkán ragyog,
Mi remény volt, — a zord idők széttéptékl, 
Megbünhődünk mi, tépett magyarok!
Magyar huszárok régi dicsősége 
A nagy Napóleonnak ellenén 
Hát nem fogan igaztevést itt végre, 
Elfonnyad már minden magyar remény?

Nem visznek minket régi küzdelemre 
A régi vágták, régi virtusok,
Nem állhatunk ki nyilt csatára, szembe 
Ellenségünkkel szembe, mig rablánca fog? 
Nem lesz soha ez ősi küzdelemnek 
Megújhodása ,mely jövőbe int,
Eltespedünk árnyékán éji csendnek, (
Vagy pedig hitünk lázra gyújt megint?

Tőled kérdezzük, Simonyi óbester.
Ki itt láttad meg napvilágodat, j 
Meddig járunk még váltunkon kereszttel, 
Meddig aiszod még sin álmodat?

Hajrá, magyar! — ...Mikor zendüi meg
hangod,

Mint annyi sok csatákon hajdanán,
Mikor rugód szét magadról a hantot 
Egy harcra váró napnak hajnalán? .

Várunk harcra!... Torpant paripáink 
Nyugat felé nyerítenek éjeken,
Sok harci jel az égen indulást int 
S tüzek gyulnak a magyar réteken.
Egy nagy jajdulás már a földnek méhe, 
Egy uj élet vajúdik benne itt,
Egy uj életnek sirva-fájt reménye,
Amely hitet a múltakból merit.

Támadj fel élet, régi harcos élet,
Magyar huszárok régi seregén,
Bontsuk ki zászlóit egy uj reménynek, 
Szelek szárnyán szálljon száz harci mén! 
Vidd, óbester őket uj győzelemre, 
Pusztuljon hazug álmain Nyugat,
Támadjon fel a harcok ősi lelke,
Mely múltúnkból a jövőbe mutat.

Legyen igazság!. .. Tiszta fegyvereknek 
Napfénnyel csókolózó éle int 
Célja felé egy ujult küzdelemnek,
Hogy lesz nekünk itt győzelmünk megint! 
Leszünk mi még az élet fényén szálló 
Es Isten ostorát suhogtató 
Magyar huszárok, Nyugaton portyázO... 
Lesz tett Is, — nem csak mindig préda szó!

f

»Csapj fel öcsém katonának!« — mondja a derék angol őrmester az angol munkanél­
külinek. — »Nézzétek, igy néz ki őfelsége katonája.« — A munkanélküliség folytán 

most egyre több újonc jelentkezik az angol hadseregbe.

Wagramunk után vivd meg Thaya hidunk, 
Mit tűzön s véren át kell állani.

Harsanjon kürtje régi seregednek,
Vitéz óbester, Simonyi huszár.
Légy riasztója itt e néma csendnek, 
Minket az álmunk jövendőbe vár!
S bár nagypipdju és kevésdohányu 
E föld hátán ma tépett nemzeted, 
Hisszük, hogy nagypipánkat meg a bárgyú 
Franciák trónján egyszer kivered!

A francia gőg és Gloire-nak trónján, 
Amely bennünket béklyójába tart,
Régi huszárok virtusának módján 
Még éneklünk. mi győzelmi dalt.
Vereségét a gyáva áltatásnak,
Mely megcsufolja itt az őserőt 
S mely néma könnyek kínlódásán áradt, 
Míg porba nem hull kardjaink előtt.

Simonyi József! Vitézlő óbester!
Ragyogtasd itt fel újra kardodat,
Kiáltsd megint, hogy: »Lassabban a testtel!« 
Uj harcok élén száguldjon lovad ...
A Hadak Útja tenger csillagából 
Uj tüzek pattognak a földre le, —
A mélyben már egy uj háború lángol, 
Mely kiszabadit minket a halálból, — 
Vezess minket, Simányi fegyvere!

Tankönyveket
és iskolaszereket az 1932—33 tanévre 
a közoktatásügyi m'nisztéiium által en­

gedélyezett

mérsékelt boltldrokon
már most e'őjegycztethetf

Pntermflller Ernő
könyvkereskedésében 

Minden osztályra szóló gimnáziumi, 
polgáriiskolai és elemi-isko'ai könyveket 

haszná tan veszek vagy átcserélek.

fölörban kaphatók l

Bból'vá*brosz°n az. egész 
tanulóul 1 Jf

wztatott választani ?

Száz éve most ,hogy elköltöztél Innen 
S mi mégis szülőházadnak falát 
övezzük emléktábládon ma díszben,
Mert életet várunk s nem éjszakát 
S mert életet kívánunk, — téged hívunk 
Az enyészet öléről vissza mi, —

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség szives tudomására hozni, hogy
Bk Harucker ucca 8 szám alatt úri 
és angol nöiszabéságot nyitottam

Férfi öKnyt, felöltőt, sport- és sza­
lonruhát, női kabátot és kosztümöt 
divatosan, a legújabb amerikai rend­
szer szerint szabva, jutányos áron ké- 
szilek.

A mélyen tisztelt közönség szives 
pártfogását kéri, kiváló tisztelettel:

Tóik ICáSmán
I úri és angol nőiszalbó.

««»»(»»wau.. .Ml«*.-- ’.!■

I

A mese...
Irta: Krompachi HPlló Lenke.

— Csak még egy kicsit magasabbra...

— De igazán nem félek!

— Gyönyörű szépet látok. Ha ötször 
egymásután magasra hintázol, akkor el­
mondom ...

— Egy, kettő, három, négy, öt. Hát 
idehallgass. De nem mondod él senkinek? 
Borka minden éjjel elmegy az ajtó előtt, 
mikor már anyuka is lefeküdt, fin hallom, 
mert figyelem!__ (

— Ha mindig kérdezel, akkor nem tu­
dom elmondani. Megkérdeztem tőle, hogy 
hova megy és azt mondta, hogy mesét 
megy hallgatni, fis most magasra hintáztál, 
láttam is .hogy hova megy minden éjjel...

— Az elvarázsolt kastélyba. Ide lát­
szik a tornya. Úgy csillog a tornya, mint a 
karácsonyfa, amit az angyalok hoznak.' Sok 
sok szoba van benne és a legszebbjk szobá­
ban ül a mesemondó tündér. Olyan a ru­
hája, mint a holdvilág, eíüstből van sző­
ve. fis a tündér mesét mond a jó kislányok­
nak. Egész reggelig mesél és nem fárad el 
soha és nem mondja azt, hogy már elég 
volt. Csakhogy egyedül keli hozzá elmerimi 
és gyalog s nem szabad megmondani sen­
kinek, mert akkor megtörik a varázs.

— Hogy ki mondta nekem? Tudom! 
Ennyit csak én is tudok már...

A konyhában felcsendült a Borka nó­
tája:

»Nincsen annyi tenger csillag az egen.«
Az arany hajú gyermek leugrott a hin­

táról és beszaladt Borkához::
— Mondd Borka, ma este is elmész? 

— kérdezte tőle.
Borka éppen az ozscxnna -edényt töröl- 

gette éppen ,de a kérdésre kiesett a kezéből 
és ezer darabra tört a konyha kövén.

— Hova megy Borka Babikám? — 
kérdezte az anya.

Borka tágranyltott, ijedt szemmel né­
zett az asszonyára és a gyermekre. Na ml 
lesz most? — gondolta és tágranyitotjt, 
ijedt szemében megjelent egy kép. Egy fe­
kete pflrge bajuszu, rózsás arcú legény kép®-

Baliika kész volt a felelettel:
— Az elvarázsolt kastélyba.. .
— Vagy úgy. — szólt az anya és amig 

a lábas fölé hajolt, az arcán átfutott egy 
megértő mosoly, mintha csak azt mondta 
volna: Megint a meset

Borka szivéről pedig egy nagy kő esett 
Le. Megnyugodott és a pőrge bajuszos legény 
az ijedt ■ szemekből visszatért a forrón do­
bogó, szerelmes kis szivébe.

Babika egész este nem találta a helyét. 
Előszedte a babákat. Az alvó babát, a nagy 
feteke hajával, a pólyást, a kékszemüt, az 
aranyhajut. De .lilába, most ezek se tudták!
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lefoglalni. „ ,
Mikor a pólyást visszatette a szekrény­

be, titokzatosan a fülébe súgta:
__ Ha jő leszel elmegy mamika a

tündérhez és neked is elmondja a mesét.
A gyönyörű augusztusi ej úgy tett. 

mint egy nagy szárnyú fekete madár, mely 
összehívott szárnyakkal ül a fa tetején és 
bontogatni kezdi szárnyait. Előbb az egyi­
ket, aztán a másikat. Megemeli kiterjeszti cs 
szétnyitott szárnyakkal repülni kezd a cél
felé. t . ..

tgy terítette tó sötét puha szárnyát 
az éjszaka Is. Előbb csak barna szint kapott 
minden, de aztán átment a feketébe és azt 
hitte .hogy most már ural mindent és min­
den csak érte van, az éjszakáért. Az ő sötét 
színe alatt reszket a világ és ő felé küldi az 
illatát .De számításon kívül hagyta a sötét 
lila égboltot, amelyen kidugta fejét elő­
ször egy, aztán mindig több és több apró 
csillag, melyek kicsik voltak és reszkettek 
a megszületés pillanatában. De jöttek az­
tán utánuk a nagyobbak, amelyek már nem 
reszkettek, hanem lenevettek a földre, az 
éjszakára. Kinevették az éjt a hiszékenységé­
ért, hogy nem számított rájuk és az ő arany 
szemükre, amivel lenéznek a földre és nezik 
ez embereket és figyelnek az álmukra.. r

De az éjszakának ez még nem .. 
volt elég .Nem akarta összehúzni a palástját, 
ha meg is halványodott a csillagok fényétől, 
nem törődött vele, mintha minden ezüstbe 
öltözött volna. Ezüst palástot kapott min­
den és a sötétség, mint valami élőlény, aki 
rossz szándékkal van, ijedten menekült.

Úgy nézett tó most már a kert, mint 
egy első báljába készülő fiatal leány. Aki 
felveszi magára az ezüstlamé ruháját és 
hófehér bőrével, aranyhajával reszketve áll 
meg a nagy csillár alatt. Illatos parfőm 
lengi körül és még az aranyszemü csillagok 
fénye se hiányzik róla, mert az is benne 
bujkál arany hajában és ragyogó szemében.

Ilyen szép volt az éjszaka. Ilyen ár­
tatlan, ilyen szűzi, mint az első báljára ké­
szülő leány.

Úgy reszkettek meg a virágok az ej 
cirógatásától, mint mikor a leány karcsú 
testét magához szorítja az első táncos. Bs 
úgy hajtotta le ártatlan fejét a liliom, mert 
tudta ,hogy eljön az éj, mely olyan dolgokat 
fog súgni a fülébe, melytől megreszket fe­
hér szirma, éppen úgy, mint a leány szive.

Az ezüst holdsugár alatt összesúgtak a 
fák, egymáshoz hajoltak a levelek, össze­
tapadtak, mint két szerelmes száj. Minden 
szerelmet lehelt a varázslatos gyönyörű éj­
szakában.

Az ebédlő órája elütötte a tizenegyet
Borka szive megdobbant.
— Már vár. — gondolta és megindult 

a kert felé.
Az aranyhaju gyermek a nyitott ajtó 

mellett figyelte és lopva, lassan követni
kezdte. , ,

A szerelmes leány nem vette ezt esz- 
re. Nem hallotta a háta mögött a gyermek 
gyors lélegzelvételét, mert csak a szive vitte 
és a vágy, a csók vágya tüzelt az ereiben.

Követte az egész kerten keresztül és ha 
megütötte a lábát, nem sirt fel mert azt 
gondolta .hogy megéri, mert a tündérhez 
mennek. A kerítésnél azonban ijedten állt
m€S A kerítésre rákönyökölve állt egy férfi 
és amint meglátta Borkát, odaszaladt hoz­
zá és magához ölelte és a két arc szorosan 
egymásra tapadt. A gyermek már tudta, 
hogy ez a szerelem és hogy ezek most 
csókolódznak, de azért ijedten hátrált.

A férfi meglátta a gyermeket és rá­
mutatott.

Borkán egyszerre úrrá lett az ijedelem.
— Miért jött utánam, Babika? — sirt 

fel a hangja.
— Azt hittem, hogy a tündérhez mész, 

mesét hallgatni...
— Meghalt a mese. — szólt haragosan 

e megzavart férfi.
— Meghalt? — sikoltott fel a gyermek.
A sikoltásra megnyílt az ajtó és sietős 

létpek alatt csíkorgott a fehér kavics.
Babikát az ágyacskájába vitték. Kék 

szeméből hullottak a könnyek, siratta a 
mesét .amely meghalt.

— Azt mondta, anyukám .hogy meg­
halt a mese, ugye nem igaz?

— Hogy lenne igaz, /kislányom, ha 
akarod, mindjárt mesélek neked. — Bs 
az anya elnézett messzire, hol látta a gyer­
meke útját, az élete útját, mely nehezebb,

mint másé, mert az aranyhaju gyemnek fan­
táziája is más, nem olyan, mint a többi, 
vele egyidős gyermeké. És éppen ezert- 
többet is fog szenvedni az eleiben es többet 
csalódni, mert mindent szebbnek lát és 
mindenkit jobbnak hisz, mint az a valójá­
ban. Megszépül minden előtte a fantázia 
hatása alatt.

— Nem halt meg! — ujjongott a gyer­
mek. — Bs tikkor mond, hol van most?

— Hol van? A te kis szivedben.
A gyermek megnyugodva hunyta le 

a szemét és álmodott. Bs álmában látta, 
hoqu a hold bevonta ezüstös sugarával a 
kertet és a szellő megmozgatta a virágok 
szirmait, melyek egyszerre .mintha csak a 
a karnagy pálcája intett volna féléjük, táncba 
kezdtek. Hajladoztak, egymáshoz simulta*, 
mint az emberek és szólt a zene a fák 
között és táncoltak a virágok. Meg néző 
közönség is akadt, a csillagok elvertek a 
földi színjátékot, a virágok koncertjét es 
üde, friss mozdulatát. Majd előjöttek a kas­
télyból a tündérek és lenge ruhájuk a szi­
várvány színeiben csillogott és előszedtek a 
virágok kelyhében levő drága gyémántot es 
feldíszítették vele ragyogó hajkoronájukat.

Ezt látta álmában a gyermek és mo­
solygott.

A mese mégis eljött hozzá, a mese, 
amely után megvérezte kicsi lábát. A mese 
aztán megmaradt az aranyhaju gyermeknek 
egész életére, nem távozott el tőle. De már 
nem tündérekről szól az, hanem a szerelem­
ről. Amor diktálja a sorokat és amíg dol­
gozik, a szive gyorsabban ver és úgy érzi 
hogy amit ir, az mind valóság, mert a 
szerelem az ő szivén megy keresztül.

Bs, mikor jön valaki, aki azt mondja 
neki, hogy meghalt a mese, vagyis nincs 
is boldogság, akkor úgy érzi hogy nem birja 
tovább az életet, az írást* csakúgy, mint 
gyermekkorában. De ez csak rövid ideig 
tart nála, mert megcsillan a napsugár a 
pillangó szárnyán, vagy mosolygó szem­
mel néz rá egy kis gyermek és kinyújtja 
utána kis kezét gőgicsélve, akikor újra szép 
lesz az élet és Írja a mesét, abban a re­
ményben, hogy egyszer mégis valóra válik 
a boldogság meséje és leszáll a vállára a 
boldogság kék madara.

Hang«»
Az eső és szél együtt kopogtak az ajtón. 

Az eső éleszuhogön, a szél haragospana- 
szosan. A kis szőke, gyerekarcu özvegy, 
mintha megértette volna az eső és szel be» 
szedet.

— Bizonyos, hogy ma nem fog tó- 
merni! a temetőbe, — locsogta a zuhogo eső.

— Nem fog kimenni, — sivitotta a 
haragos szél — várni fog, mig az ég kikékül 
és megint szelíden fujdogálojk.

__ Ha süt a nap, a temetőbe kimen­
ni is csak egészségi séta! — csufolódott az
650 __A kezében vitt rózsák illata megéde­

síti a levegőt. Élvezi a kellemes sétát, — 
sziszegte epésen a szél.

— S míg ő a föld kellemes meleget ér­
zi, a halott megfagy a föld alatt.

_ A szép időt várja, a napsütést, majd 
csak akkor megy ki a halottjához.

— Pedig a halott, egyedül ott a főid 
alatt, ma Is várja.

A szél és az eső versenyt locsogtak, 
zúgtak, sziszegtek, verték, csapdosták ajtói,

' ablaktáblát ,belezugtak a kéménybe s a ke­
ményből csapódott légáramlat elhamvasz­
totta a kályhában vöröslő, parázzsá égett 
fahasábokat.

A fiatal Özvegy asszony, mintha e kény­
szerítő hangoknak engedelmeskednék, lassan 
felállt... A pamutgombolyag a. földre gu­
rult összehajtogatta a fekete trikókabátkát,, 
amelyet kötögetett, belefektette a munka­
kosárba és nekikészült az (öltözködésnek, 
a kályha melege mellől 'kimerészkedjen az 
esőbe, szélbe. Vastagtalpu dpőt húzott, be­
bújt az esőköpenyébe, anélkül, hogy a tükör­
be nézett volna, kalapját a fejére tette, a 
hosszan alálógó gyászfátyolt megkötötte göd­
rös, fehér álla alatt s egy ormótlan, divatja­
múlt nagy esernyővel fegyverkezett fel.

Mikor a buszöböl átlépte, eső és szél, 
mintegy összebeszélve felkapták, úgyszólván 
járnia se kellett, csak úgy repítették
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Figyelték meg l
(Kiküldött tudósítónk beküldött) tudósítása.)

Figyeljék csak, hogyan lépked a katona!
Figyeljék csak, hogyan lépdel a mosó­

nő, a fiatal 'kofa, a masamód, a bákjfrs. 
Gyerünk tovább! Art is tartsuk szemmel, 
hogyan lépdel a tulajdon kislányunk, iha 
tudja ,hogy őt az apja, anyja szeme nem 
látja.

Vesznek-e különbséget a korzón sétálók 
járása között?

Hát az aszfaltmérnökök járásán?
Ugye, hogy járás és járás között, test­

tartás és testtartás között van különbség?
De még mekkora!
Azoknak a járásában, akik a testtartás 

és járás művészetét a kaszárnya udvarán, 
vagy az Iskolák tornaudvarán tanulták meg, 
van valami kecsesség, elevenség, valami 
frissítő, jó hatás.

Bs azokeban ,akik ilyesmiről soha­
sem hallottak?

Istenem, az csak a szánalomraméltó 
látvány!

Lábuk dupla lőcsöt mutart. Lábuk feje 
befelé gáncsol. Mellük tartása rozzant hordói 
ábrázol. Járásuk olyan, mintha boroshordó 
volna

Szánalomra méltó ez, különösen a fia­
talság körében!

Miért van az, hogy az iskolából kikerülő 
ifjúság elhagyja ezt a szép járást, délceg 
testtartást? (Gondolkoztak-e a szülők, hogy 

I ez elsősorban b az ő bünük?)
Lányok! Fiuk! Töltse el a sziveteket 

öröm, hogy az iskolában megtanultátok a 
délceg testartást, a szép, a kecses járást.

jusson eszetekbe az a klasszikus meg­
állapítás, hogy az öntudatos embert a bor­
jútól elsősorban délceg testtartása, a kecses 
járása különbözteti meg!

ízléses, szép
bátorok naggon olcsón

Sztaaajjovitsnál
Bocskai ucca 22

Akár a kálváriautnál, tizenhárom állo­
mást kellett áthaladnia, mig célhoz ért. A 
halottak birodalmához... A szélvihar, a zu­
hogó eső a temető kapuja elől elkergette a 
virágárusokat. A bódék üresen tátongtak. 
Koldusok se kéregettek a temető kapuja 
előtt, még az őr is elhúzódott az őrházikó­
ba. Égy lélek se mutatkozott a sártól cup- 
pogós utakon.

Csak ő egyedül, a leghűségesebb kis 
özvegy, csak ő baktatott a csatakos utón. 
Még a kápolna ajtaja Is nehezen, csikorog­
va nyílt fel, mintha nem várta volna, hogy 
ezen a napon valaki bemerészkedjen a lila 
bársonnyal bevont térdepeltre, ájtatos imád­
kozásra.

Az özvegy lesiklott a térdepeltre és 
hosszan, elmerülten imádkozott. Ima köz­
ben fehér arcán Végigperegtek a könnyek, 
már nem hallotta az eső csapkodását, szél 
zúgását ,már elfelejtette, hogy verték, ker­
gették. Pedig hazamenet is hatalmukba ke­
rítették. megrázták .áztatták. Mégis, mintha 
most már az eső .szél nem szemrehányó ■ 
hangon zuhogtak, sivitottak volna, inkább 

I rokonszenvesen, elismerón .dicsérőn ... És 
jólesett!... De azért mégis csontig fagyva, 
dideregve .csuromvizesen ért haza.

— Hogy is mehetett ilyen Ítéletidő­
ben ... — dörmögte fejét csóválva az öreg 
cseléd .miközben lefejtette asszonyáról az 
átázott ruhát.

De Mária gyorsan átmelegedett és jó 
étvággyal vacsorázott, mint aki Istennek ke­
gyes cselekedettel enyhítette lelke bánaihát. 
Csak mikor ágyába bujt és aludni akart, 
hallotta megint az eső zuhogását, szél si- 
vitását.

— A temető kápolnájában érezte, hogy 
a lába átázott, vágyón gondolt a meleg 
szobájára, a kályhája tüzére, a gőzölgő teára, 
önmagával törődött, nem a halottal! — 
zuhogta csufondárosan az eső.

— Hazajövet éhes volt, örült a vacsorá­
nak! — sivitotta haragos szemrehányóan a 
szél.

Mária a takarót a fejére húzta, arcát 
a párnába fúrta.. . végre csend volt... nem 
hallotta eső .szél hangját... de annál jobban 
a saját szive dobogását. S a szive hangja 
még fájóbb, még szemrehányóbb volt. Gyö­
törte a lelkiismeretfurdalás, hogy él, tovább 
él, mig a párja a föld alatt alussza, örök álr 

I mát... I ,

Hasznoaotvalófe
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anMtelep

A száraz anódtelepek teljesítményét a 
fogyasztóközönség élesen bírálja, hiszen a 
mai gazdasági viszonyok között senkinek sem 
közömbös, hogy szórakozását szolgáló anód- 
telepe mily soká üzemképes.

Gyárunk, mely úttörő volt anódtelepek 
készítésében, mindenkor igyekezett a nagy- 
közönség igényeivel lépést tartani. Eme pont­
nál legyen szabad rámutatnunk a kb. egy év 
óta alkalmazott szabadalmazott szigetelési 
eljárásunkra, mely szerint anódtelepeinket 
paraffinba ágyazzuk be és így elértük a tele­
pek teljes kapacitásának kihasználását.

Hogyan lehetne az anódtelepek teljesít­
ményét tovább növelni?

Ez volt a feladat, mely laboratóriu­
munkat egy éve foglalkoztatta. A megoldás 
kézenfekvőnek látszik; növelni kell az an ód' 
telepekbe épített cellákat s ezzel elértük a 
nagyobb teljesítményt is. Ez lett volna ugyan 
a legegyszerűbb megoldás, azonban több ok­
nál fogva nem felelt volna meg a nagykö­
zönség igényeinek. Miért? Mert a nagyobb 
cellák megnövekedett méreteket és súlyt je­
lentenek s ezáltal az anódtelepek elhelye-

SAKK

zése a készülékben, vagy készüléknél nehéz- 
ve TVK11 HUM» rnzxr k.tiuucm.u. séget jelentett volna. Ezenkívül a nagy cel- 

t ez* is Scsen gyengítik a fiákból készült anódtelepek magas áruknál 
okát sies aJ fogva sem lehettek volna összeegyeztethetők

a publikum anyagi teherbirótképességével._
A feladat tehát a következő: a teljesít­

ményt növelni kell a külső méretek megna- 
gyobbitása és jelentős ártöbblet nélkül. De 
hogy an? Hiszen az általunk felhasznált nyers­
anyagoknál jobb nem létezik és a telepek 
technikai felépítése is hibátlan, 

íme a megoldás:
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Rovatvezető: Gallasz Béla.

(54. száma feladvány. Heathoote-től. 
Világos: Ka2, Vbl, Fe7, Fg8, Ha7, 

gyf2, f5, (7 báb).
Sötét: Kd4, Ha5, gycő, fő, (4 báb). 
Világos indul és három lépésben mattot 

ad. Megfejtési határidő 1 hét. Megfejtések a 
rovatvezetőhöz (Kossuth u. 26) adandók be. 
A feladvány megfejtése 2 pontot számit. 
A 63. számú feladvány megfejtése 1. Hf7!l 

Játszmák a békéscsabai versenyből.
111. száma Játszma.

Francia védelem.
Világos Sötét

Piti SziJJártó
Szentes Szentes

1. e4—e6, 2. d4—d5, 3. Hc3—Hf6, 4. 
Fg5—Fe7, 5. e5—Hfd7, 6. h4!—h6, 7. Fe7:- 
Ve7:, 8. Vg4—0-0, (Szijjártó ebben «az állás­
ban otthonosan érzi magát.) 9. 0-0-0—c5, 
10. f4—cd:, 11. Hbő—Hc6, 12. Hf3—Hc5,
13. Hd6—f6! (sötét ellentámadáshoz jutott).
14. Hd4:—fe:, 15. Hc6:^bc:, 16. fe:—Bb8, 
17. Fd3—Fa6, 18. Fa6:—Ha6:, 19. Bd4- 
c5, 20. Ba4—Bb4! (sötét jobban áll). 21. 
Bb4:—Hb4:, 22. a3—Hc6, 23. Vg3—Hdj4, 
24. Bel—Bfll, 25. Kdl (a bástya nem üt­
hető He2f miatt). 25. ... Vf8, 26. c3—■ 
Bel :f, 27. Kel:—Hf5, 28. Vgl6—Hd6:, 29. 
Ve6:+? (nagy hiba) 29. ... Hf7, 30. Vd5:— 
Ve7, 31. Kd2—Ve5:, 32. Ve5:—He5:, és 
sötét hamarosan nyert.

112. száma játszma. 
Szabálytalan.

Világos 
SzebasztSán

JVLflíkő
1. f4—d5, 2. Hf3—c5, 3. e3

Sötét 
Masztics 

Orosháza 
Hc6, 4.
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1. Normális anódcella 2. Super Radio Palaba 
(felülnézet) anódcella (felülnézet)
Az első ábra az eddigi anódtelepek egy 

celláját, a második a Super Radio Palaba 
egy celláját ábrázolja. A különbség szembe­
tűnő, az eddig gömbölyű babák helyett négy- 
szögletes babákat építünk be, nem gömbölyű, 
hanem négyszögletes horganyserlegekbe. 25 
0/0-kai több nyersanyag, ugyanennyivel több 
elektrolit és horgany felület áll ezáltal rendel­
kezésünkre anélkül, hogy az anódtelepek kül- 
méretét akár egy mm-el növeltük volna.

Majd egy éve folynak a laboratóriumi 
és gyakorlati kísérleteink a Super Radio Pa­
laba anódtelepeinkkel és megállapítottuk, 
hogy ezen telepek teljesítménye minden ed­
digit cca 35 százalékkal felülmnl. Ezek után 
elhatároaftük a Super Radio Palaba anódtele­
pek forgalombahozatalát, még [pedig tel­
jesen sav- és szálmlákmentes kivitelben.

Egy kísérlet a Super Radio Palaba anód- 
teleppei minden rádióst meg fog győzni ezen 
telep versenyein felül álló gazdaságosságáról, 

i 60 Volt . . . 10.50 P
90 ......................... 14.50 P

120 „ ... 18-50 P
150 „ ... 23.- P

Super Radio Palaba anódtelepeink sza­
badalmazott paraffin beágyazással és csak 
szál miáksómentes kivitelben készülnek.

PALA ÉS TARSA ELEMGYAR R. T.
Budapest, V* Vád nt 66.

Motoros favtgtatppel
legolcsóbban vág

Szabó János

Fb5—Fd7 ,5. 0-0—a6, 6. Fc6:—Fc6:, 7. 
He5—Bc8, 8. d3—g6, 9. Ve2—Fg7, 10. Hc6: 
—Bc6:, 11. Hc3—Fc3: (az al—h8 átlót sötét 
önként átengedi). 12. be:—Hf6, 13. Khl 
e6, 14. Fd2—Hd7, 15. e4—de:, 16. Ve4:— 
0-0, 17. c4—Hf6, 18. Ve2—He8, 19. a4— 
Hg7, 20. g4—Vc7 ,21. Fc3—f6, 22. Babl — 
Bb6 ,23. Fa5?—Vc6+, 24. Vg2— Bbl:, 25. 
Bbl:—Va4:, 26. Fc7—Bf7, 27. Fb6—Va*, 
28. Vf2—Va4, 29. Fc5—Vc6f, 30. Kgl — 
b5, 31. eb:—ab:, 32. c4—Bb7, 33. Vd4— 
He8, 34. Ve3—Kf7, 35. Bel—be:, 36. d4— 
Hc7, (Bb2!) 37. Vh3—Kg8, 38. Vh6—Bb8, 
39. f5—Vf3, 40. fg:—Vg4:f, 41. Khl — 
Vf3f. Megegyezéssel döntetlenre adták.

Sakk-hírek.
Az elmúlt vasárnap játszottak barátsá­

gos mérkőzést az Iparos Ifjak és Iparos Kör 
csapatai. Eredmény: 3 és fél—3 és fél.

Ma délután Szijjártó Sz. Benjámin baj­
nokunk az Iparos Kör felkérésére szimultán 
előadást tart az Ipartestületben.

Szentes várok sakkbajnokságáért folyó 
verseny második fordulóját csütörtökön este 
játszották le a versenyzők. Részletes ered­
mények: Korogyi nyert Vecseri II. ellen, Do­
bos nyert Sárdi ellen, Gallasz nyert Locskay 

■ - ellen, dr. Pollák nyert Bugyi ellen, Schwarcz 
nyert Schneider ellen, Bárdos remizett Dosz- 
loppal. A verseny állása két forduló után: 
Korogyi, Gallasz 2—2 pont, Pollák dr., Bár­
dos 1 és fél—1 és fél, Locskay, Dobos, 
Schwarcz, Snéider, 1—1 pont, Vecseri II., 
Doszlop fél—fél pont, Sárdi Bugyi. Vasár­
nap a kővetkező párok játszanak: Locskay— 
Dobos, dr. Pollák—Gallasz, Korogyi—Bugyi 
Bárdos—Vecseri II., Sneider—Doszlop* Sági 
—Schwarcz. Az elölállók világossal játsza­
nak. A verseny első dija: Bajnoki oklevél és 
Gruber József vándorserlege. 2. daj: 8 pen­
gő, 3. díj: 4 pengő. 4. díj: Sakk-könyv* 
5—12 sakkfüzetek.

Ma délután Szijjártó szimultánt játszik 
az Ipartestületben. A rendezőség szívesen 
látja az érdeklődőket.

Szentesiek toldlkozóhelge az
István Király Szálloda

Budapest* VI., Podmanitzky ucca 8.
Nyűgöd pályaudvar mellett Telefonszámok (Interurbén): 202—43, 204—34.

Sürgönyeim 1 HOTELIST.
Szobáink árát mérsékeltük.

E lapra hivatkozók 20 •/« engedményt kapnak. — Központi fűtés, folyó hideg-meleg 
viz, lift, telefonos szobák. A szállodában étterem kávéház és amsricanbar Teljes konfort

11.

0 húsz éves csendbiztos
Irta: Fejérváry József. 82

Asztalán most egy levelet talált, 
a napos káplár tette oda. Megismerte Zoltán 
a kedves, a drága vonásokat. Erzsiké irt; a 
komoly szép kicsi Erzsébet. A levél pedig 
ekként szólott:

»Kedves Zoltánt
Nagyon édes levelét megkaptam es 

megértettem belőle, hogy valami nagy vál­
lalkozás előtt állott akkor. Remélem, hogy 
szerencsésen túlesett rajta és semmi baja 
nem történt. Mi megvagyunk valahogy. A 
nagyapa beteges és nagyon szomorú. Nem 
kell már neki se bor, se a dohány. Rám pa­
rancsolt, hogy Írjam meg magának, hogy na­
gyon szeretne beszélgetni egy kicsit, ahogy 
ö mondja, a Szögedi Zoltánnal, ö már 
törődött öregember, nem mehet el hát ha 
teheti .jöjjön el maga, ha csak egy pár órára 
ts. Mind a ketten szívesen várjuk. Azt kér­
dezte legutóbbi levelében, hogy gondolok-e 
néha azokra a letűnt szép napokra. Bodri 
tudná megmondani, hogy mennyit gondo­
lok .Most az is tiszteli magát. Nagyon jó 
lesz, ha eljön, mert mikor a levelét megkap­
tam, az mindig ünnep nékem, gondolhatja 
tehát, hogy milyen nagy ünnep lesz; ha nem 
a levél ,hane|m maga a levélíró toppan be. 
Üdvözli nagyon jó szívvel

Erzsébet.«
»U. 1. Most jut eszembe, hogy ne 

h így je el azokat a bolondos dolgokat, ami­
ket fentebb írtam. Tréfa az egész csak. 
De ha jön, főzök olyan galamblevest magá­
nak, amilyet még nem evett, vagy talán már 
nem is szeret ia galambokat? Nemrégen, az 
egyik este olyan jóizüt sirtam, mikor rágon­
doltam a mi sorsunkra és különösen a maga 
sorsára. Szegény nagyapa, mi lenne velem, 
hogyha ő elmenne. Ugye nem haragszik 
érte, hogy sirtam? Azt kérdezi hogy mikor 
van a születésnapom. Junius 2(9-én. Azt 
mondják, nagyon szép idő az, pedig hát 
ezen a napon hal meg a búza és most már 
15-szőr azóta, hogy itt a Kőrös partján él 
egy öreg kisleány...»

Valami csodálatos melegség áradt el 
Zoltán szive körül még zszomoruságában 
is, m'kor ennek a levélnék .kiáradó érzését 
megismerte. Szerette volna megölelni az 
egész világot. Mindenkit, még a kapitányt 
is, csak azt a savanyu ábrázatu, vén gazem­
bert nem, akinek ábrázata úgy kívánkozott a 
két tenyerébe. Aki most az ő régi becsületes 
Íróasztalánál ült cs azt bitorolja.

Az öröm és a nő, ki boldogító érzé­
seket hord kezében, szárnyakat (tud adni 
az embernek és hőst csinál még a bátor­
talanból is. Zoltán pedig nem volt valami 
hamvába holt, nem is volt bátortalan, csak 
szerény és jómodoru. Talán alázatos néha 
egy kicsit és szolgálatkész, de nem szolga- 
lelkű soha, mint az a gömyedthátu öreg 
odabent, ak italán két hétig hordozta a gyu­
fát a kapitánya után, hogy egy kicsit kegyei­
be hízelegje be magát. Tehát a levéltől, a 
komoly .kedves Erzsi, Erzsébet lelke üzene­
tétől kapott a Zoltán lelke is és most elhatá­
rozta, hogy végér ejár a dolognak. Legalább 
az elridegülés, a rideg bánásmód okát meg­
tudja a kapitánytól.

Nagyot dobbant az ifjú szive, mert ép­
pen jött a parancsnoka. Hallotta, amint be­
teszi az ajtót és íróasztalához leül. Hallotta 
azonban azt is, amint fogadja a fogatián vén 
gazember alázatos hajbókolását és hízel­
gését. Megcsóválta fejét Zoltán. Hogy ez a 
talpig férfi, ez az igazi katona nem undorodik 
ennyi szoLgalelküségből és nem vágja kupán 
jó szó helyett azt a zöldkabátos vén rókát, 
úgy, hogy az ajtót támasztaná meg fejével. 
Határozott. Felállt és bement a szobába. 
Teljesen nyugodt volt most már. Higgadt és 
elszánt. Megállt a kapitány asztala előtt és 
csendesen kezdette::

— Parancsnok ur, bocsánatot 'kérek, 
hogy hívás nélkül bátorkodom itt kihallga­
tásra megjelenni, de meg kell kérdeznem, 
valamit. Az a hideg és egyenesen sértő bá­
násmód, amellyel napok óta irántam a kapi­
tány ur viseltetik .érthetetlen előttem. Erie 
szeretnék magyarázatot kérni.

Bosszús volt a kapitány s láthatólag 
bántotta ez a hang, vagy maga az a tény, 
hogy ez az ifjú odaáll eléje és kérdést intézi 
hozzá.

— Mióta szokás a szegedi «árban, — 
kérdezte, — hogy az alantos a feljebbvalóját! 
felelősségre vonja? , 1

(Folytatjuk.) ; i
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Szentes, 1932. szeptember 18.

Kltflnö haafika*. csípőszorítók gyógyhaskö- 
tűk orvod rendeletre. Bizalonjrmil fordulK* 
Svábnéhoz, Kossuth ucca 8. Dr.

Szórttal takarékpénztári részvény ^darab 
eladó, dm a kiadóban. 5209-22
Két darab tfehónapos süldő eladó Alsóréti-
Ujtetep 14 szám alatt. _____ ___5214-22
«00 darab hSäält cement fedél-cserép van 
eladó Vecserl ucca 24 számaiéit. 5170-22 
Kirésziből törésre kiadó Dónát 93 sz.
alatt. Értekezni lehet a helyszínen Csák La-,
jóssal. ______ 5167-1 s
Hat darab hízónak való süldő eladó, egyna» aonui iu4Váu»» —. . '
ebédlőbutor eladó. Cím a kiadóhivatalban.

5162-tlo
Eladók: lovak, kocsik, szerszámok, Kutága- 
sok. Juhokat adok felestartásra. Egy szobás 
lakás kiadó. Pintér ut 1. 5213-22
Kölnivizek, arckrémek, púderek, mandula­
szappan oltóón kaphatók. Odol üres üveget

~r . —» «fl J__ ’Ír. Uo«*icJlfl7átveszek. Toffler drogéria, Harris-ház^^

2500 vályog az állomással szemben, kuho- 
rtcaszér, tör*, árpaszalma eladó. Értekezni 
vasúti szeméfupénztárnál. 5190-22
m^tó"óStaTgáskocsi és egy hízott disznó 
eladó: Szegedi kovácsnál. 5222-22
Ffaoni zsehkésric .ollók, borotvák, minden­
féle köszörülést legplcsóbban elvállal Mi­
hály Károly késes, a kiséri patikával szem-

XTAtyntricrÁ-ielept** naouobb menny feégűvá- 
lyog eladó minden elfogadható áron, Bődi­
néi. __ 5150-22
Nagyon szép 8 hetes yorkshira_ ____ malacok
vannak eladók Kirfcaparti ucca 38 szárnyait

Férfi, női fehérnemű -kelengye Szakszerű k& 
Szitásét, szőnyegszövést, varrást jutányosán 
vállalja özv. Kiss Sándomé, Dobray-ház.

&t estiem tisztelt rendelőimet, hogy*zi. 
téli szövetmintáim megjöttek. Olcsóért kc- 
szttek férfiruhát: Szabó Károly, Szeme« Ber­
talan ucca 12-a. _________ 5286j-25
Tűzifát a Szentesi Kisgazdák Szövetségi ta­
goknak szeptember 25-ig lehet dójegyezm. 
Az Ív a szolgán álvan. — Elnökség.J5283-18, 
Kocsik, féderes, igás, vasalva is, kerekek el- 
sőrendfiek, olcsón eladóit. Javítások ö csön
készülnek Erdőháti kocsigyártómestemel -
Bartha János ucca 26. __________
DfieP« MSB val^tókto.unnepio, sirapa-v=.íii«-t ^ . VV” „!vai kaphatók, női csizmát megrendelésre elval 
latok. Farkas János csizmadiamester^yin-
köz. _ ____ .- ..... ..
Oszlopoknak való akácfák eladók a fabiam 
puszta-templomnál. Értekezni Kanasz Nagy 
Sándorral, Rákóczi Ferenc ucca 2. 5070-zo
Szülők'figyelmébe! Polgári leányiskolások­
nak kultuszminiszter által előirt sötétkék le­
ányka kalapjait Csuray készíti előírásszerű ki­
vitelben, (Petőfi ucca 3) 5070-25
Alégölcsóbb cipők Nagy Mihálynál^ készül­
nek. javítást is olcsón vállalok Klávin-tér, a 
felsőpárti óvodánál. 5059-25
fiaTtó és pontos órát .akar, csináltassa meg 
Jámbor órásnál a Szeder-telepen, olcsó árak. 
’ 5114-25
Egy^Jó fejőstehén van eladó Bercsényi ucca
55 szám alatt. ____________ 5138-25

géppel,

Kisbirtokosok és Hazai Általános 
Intézetei a legelőnyösebb, leggyorsabban ki­
fizet károkat és legalacsonyabb ^ 
eszközöl élet-, tűz-, betörés- cs állatbiztosí­
tásokat. Forduljon bizalommal nodftikhoz 
Klauzál ucca 2. Helyi képviselő: Sólyom
Sándor. __________________
Száraz bükk tűzifát olcsón adok. Uj mákot,
szárazát veszek Bender kereskedő, Stamm«* 
Sándor ucca. öóui-jv
Eladó egy fiatal tehén négyhetes üsző ha­
vai 11. kér. Bercsényi^ ucca 6._____5325-1»
SzéfTválasztási malacok vannak eladók B<*-
csényi ucca 80 szám alatt._______5324-299«
Zongorát hangolok, javítok Rakovszky Stam­
mer Sándor ucca 34.__________ 5521_-g
Jutányos és ízléses lakodalmi és alkalmi^ 
torták Mészáros Gyula Kossuth-téri cukrá­
szatában készülnek. 5318-29
Traktorral szántást vállalunk. Egy kis teher­
autó eladó vagy elcserélhető cséplőért., vagy 
motorkerékpárért. Alsórét 183. ^ 3232-M 
ötven darab esztendős hízónak valót veszek. 
Rákóczi Ferenc ucca 15 szám alatt. 5326-18
Különböző nagyságú boroshordók, csöbör és 
bortölcsér van eladó Klauzál ucca 12 alatt.

5171-22
Sürgősen eladóegy ruhaszekrény, egy sublót, 
asztal, kályha és egy nagy létra. Árpád ucca 

■\ 47 5195^18

Fehérneműk foltozását vállalom „ . t 
vagy kézzel, levelezőlap hívásra házhoz is 
kimegyek. Cim: Széchenyi ucca 117.

aa 4908-25
Saját termésű kitűnő ó-borok 44 fillértől ki- 
sebb-íiagyobb mennyiségben kaphatók Bocs-
kay ucca 32 szám alatt_________ 4886-25
Eladó bognár szerszámfák és bognárszerszá­
mok Bálint ucca 10, Szegedi János volt bog­
nár mesternél. 4055-18

5083-18 „

Biczikii oldalkocsival eladó és rendelhető 
Nyíri ucca 2-a. Készülnek gyürüheita fakari­
kák, trapézek, facsillárok, faszobrászat egy­
szerű és mümunkák. 4943-25

Kemtegton Írógép, hangszórós rádió, női ke­
rékpár, Singer varrógép, féderes kocsi olcsón 
eladó Széchenyi ucca 57. 5060418
Eladó egg kétcsövű vadászfegyver Rákóczi 
Ferenc ucca 51 szám alatt. 5067-18
ööflÉstaian állapotban levő 350 ke. király- 
tenqelyes motorkerékpár eladó. Borza ucca
2&ám-   5102-18
jó háziszalanna van eladó Sáfrány Mihály 
ucca 45 szám alatt. 5109-18
Nemes gyümölcsfák előjegyezhetők: Felsőrét 
25s3................................................ °---------"szám alatt} faiskolában, vagy Szamosközi 
S. kórliázi kertésznél. 5120-18
A Központi Szeszfőzde a pálinkafőzést meg- 
kezdte, részfőzést is vállal. 5116-18
3 darab uj lópokróc és egy villanylüszter el­
adó Jókai ucca 101. 5241-22
OkM és szép bútorok Sztanajovttsnál Bocs- 
kay uccá 22. Tanoncot felveszek 5212-22 
Fraicia-kef<yq>ár,-rádiotelepek, üstház, üst 

r,ágy, asztal, székek rádiókészülék eladó 
Shnonyi Ernő ucca 4. 5269-25
Rózsa illatezeftár hajfestő, szőkítő anyagai 
valamint parfőm és kölnivizekben a leg­
újabb divatillatok megérkeztek. 5268-25 
Góré-30Ö mázsa- csővcstengeri ürtartalniu, 
kiadó. Értékezni Jókai ucca 87. 5262-25

Négy vágón jóminősógü buzaszáEiáit kere­
sek megvételre. Értekezni Temető ucca 19
szám. _________  4939-25
Éladó egy alighasznált cserépkályha. Meg­
tekinthető III., Pataki-zug 1 sz. 4937-25
Borbélyszékek, tükrök, kályha stb. eladók 
Cím a kiadóhivatalban. 4932-25

6 darab 7 hónapos süldő eladó Kéreg ucca 2 
szám alatt. 5196-29
Fehér orpington jéroék és kakasok eladók 
Kurcapartl ucca 12. 5200-219
Traj Andrásnak-- Eperjes 11 szám alatt 10 
darab szép egyéves hízónak való sertése el­
adó. 5202-18

— Maga 
— oktatta a si 
mostanában y^1 
Ilyen rendszer u 
almát nem fon

— Nini. m 
rendszerének u 
bér. — Mert

- Julis, 
lenül takarít, <

lesben jobban J

A felvonj 
kávéházában 

— Miazj 
— Egyedül,

— Igen."! 
rossz hangula 

— Rossz i 
ha szabad kén 

— Mert 
színházba.

btta le a Saki
*ri sakkbajnoka« 
hára fölajánlott 
L sakkverseny 

cs Gallasz ál- 
I tekintve azt a 
|c forduló van 
vő versenyzők 

A vasárnapi 
fdményei: Lőcs­

ei nyert Bugyi 
n, Szabó nyert 

jjert Sdiwarcz 
jilegi helyzete: 
Bárdos 2 és fél, 
Illák 1 és fél, 
fl, Vecseri II., 
ont. — Csü- 
negyedik for- 
a GallasZr— 
játszma. — 

[that igényt az 
Vecseri—Sza- 

loszlop—Sághy

Kernéig^ és puhafabuterok legolcsóbban Na-

A
■— Hiszen 

bességmérője, 
— Ó, én 

Harminc kiló: 
nek a fedele 
ötvennél a s 
vennél pedig 
nem megyek,

csapáson
kihágás

1st a kihágás

zarovTraSn asztalosnál vásárolhatók, Kátai
ucca 7 szám.____________________ 5231-25
Grénfcz József"'dpészmestemél okolás gyer­
mekek részére kis csizmák és cipők mérsé-« 
kelt áron kaphatók, Toldi ucca 11. 6154-2
Divatos öltönyöket hozott, vagy saját szö­
vetből legolcsóbban készít Fekete N. László, 
férfiszabó, Temető ucca 7. 5080-2
Szoboszlaí Sz. Antal füszerüzlete báró Ha-
rucker ucca 33 alatt van. ___  5122-2
EgyFrom mér i 2-es— felelősség mellett el-i 
adó Répa vendéglősnél. 5085-2

Órák, ékszerek, szemüvegek legolcsóbb ár­
ban. órák, ékszerek javítását jótállás mel­
lett vállalja Pláger ékszerüzlet.____ 4930-25
Eladó" egy szőlőpermetező és egy satu Hon­
véd ucca 101 szám alatt. 1 4907-25

Kttünő friss sav anyukáposzta állandóan kap­
ható Horváth János volt előfögaitosnál, Törs 
Kálmán ucca 16. 8340-L
Választási malacok Vannak 
hegy 350 szám alatt.

eladók Nagy- 
5305-25

Szécheagl ucca 99 szám alatt egy jó erős 
stráikocsi eladó, gép után mázsák, stb., hor­
dásra alkalmas. 4891-25
Eladó Kéreg ucca 49 szám alatt gyermek- 
vaságy, rézüst, vizvezetékcsövek. Ugyanott 
ócskavasat veszek.

Minden bajnak," betegségnek széjelherdozója 
a förtelmes légy. Pusztítsuk a kittoő mézes 
légyfogó, Aeroxon által. Olcsón kapható a 
Teldi-téri pavillonban. "L

4921-25

A szabadalmazott magyar szénnel fütő cse­
répkályhát bemutatom vasárnap délelőtt 10

Eladó egy nyoídccrctes mézpergető mülép- 
prés és méhviaszfc Vásárhelyi ucca 36 szám 
alatt. 4913-25

Egg darab kétcsövű vadászfegyver eladó. 
Érdeklődni lehet Batthyány ucca 15. Gilicze
Sándornál. _____________ 5260-25
Boroshordók, pincékötél, Zephir-kályha el­
adók Rákóczi Ferenc ucca 155. 5258-22
Vetőgép, eke, borona és más gazdasági esz­
közök eladó. Értekezni Munkácsi fücca 1 
alatt. 5253-25
Kukoricát nagyobb tételben vennének And 
rássy ucca 4 szám alatt. ^ 5245-25
Knkoricahaj és tök van eladó Nagygörgős 
ucca 28 szám alatt. 5279-25
12 vasú tárcsás borona, alig használt, ol­
csón eladó. Értekezni Bartha János ucca 18 
alatt. 5278-25
Koszorúk, csokrok, szálas virágok, árvalány- 
haj legolcsóbban: Gyarmati É-nél, Kisgör- 
gős ucca 10. 5277-25
Eladó 875 kéve kukoricaszár. Értékezni Jó­
kai ucca 20, vagy Barthával, kucori őrház 
mellett. 5272-25
Használt ablakok eladók, töltésnek és vá­
lyognak alkalmas föld ingyen kihordható 
Sarkadi Nagy Antal ucca 16. 5296-25

Mtiiép-prés, mézmérő keretek és oszlopnak 
való akácok eladók Bartha Jánes ucca 17 
szám alatt. 4949-25
Óriási magyar hegyesek, nagytestű tyuk-ga- 
lambok olcsón kaphatók Bálint ucca 33 sz. 
alatt. 4968-25
Modern__ ____módszerrel jutányos áron zongo­
rázni tanítok. Gyakorlás díjmentes. Kisér ucca
22 szám._____________ ____ 4979-25
Lakodalomra/ szűreire elsőrendű fiatal húsok 
rendkívül olcsó árért csak Fischer mészáros­
nál kapható. 4989-25

óráig, hetipiacos napokon pedig egész nap. 
Tisztelettel kérem az érdeklődők látogatását 
Lupták János, Harucker ucca és a Kossuth-
tér sarok.___ ___
Jó háziszalonna és méz van eladó Törs Kál­
mán ucca 12 szám alatt. 5062-17
Nagyon szép fehér őszirózsa és mindenféle 
színes virágok kaphatók olcsó árban Szemere 
Bertalan ucca 12. 5303-20
A Petőfi szállodában kisebb-nagyobb bo­
roshordók olcsón eladók. 5394-20
Égy darab fiatal üszőt vállalok telelőre. — 
Esztergapad, gyalugép, cső metszők, satu, 
kompozíciók eladók Kátai ucca 13 alatt.

5309-25

igi ucca 16 sz. 
re kihágás mi- 

I ska Pál gépko- 
Matüc ellen. A felje- 

maga tegnap \ i kerékpározott 
ruhámat, őszh idős Ilonka ne- 
netoem.

— Erdei« tt tegnap meg- 
a vőlegényem i zal védekezett, 

zott és nem is 
nt kihallgatták 

Biró: Tara 3tta, hogy Ká­
véit. a benyomd) hanem a járda 
volt Kovács ur pározott. Csak 

Tanú: Az (ént. Azt, hogy 
hogy sohasem y elütötte vol- 
: F | I 11 Mentekről csak

E sült. A rendőr 
Májas ur, te Kaliskát az- 

kisfiúval megy tiem a járdán 
elveszti az egy mi követett el 
Májas ur utána 

Az izgalr.u
wóje árat:
öregember lété 
és kimentette ^omanyós Bu- 

_ Hát te ás ári jelentése
a dicséretet Má 
ban nála voltailes-

|l 20—124—12f 
Kettő — 118—12:

— Mondji — 102—10t
mosollyal az 1 — 84— 9«
férfitagját —-rí — 106—11 (
aki annakidején: — 86— i9<
kém? : oo—106—11(

Az egykor — 80— 9(
mosollyal feleW 1630 süldő 

— Valószjl süldő.

Két szép cserépkályha (egy kisebb cs egy na­
gyobb) eladó. Értekezni lehet Bálint ucca 9 
szám alatt. 4994-25

olcsónEgy uj igásfcocsi és egy ócska kocsi 
eladó. Értekezni lehet Héjjá János kovács- 
mesternél, Rozgonyi ucca 29. 50001-25
Eladó használt kocsi, gazdasági szerszám, 
férfiruha Andréssy ucca 13 szám alatt.

5013-25
Gazdasági szerszámok, bútorok és ruhane­
műk vannak eladók Bercsényi ucca 1 szám 
alatt. ‘ 5040-25
Varrógép, sparherdt, gramofon, 72Ö mm
motoros cséplőgép-garnitúra eladó. Értekez 
ni lehet Deák Ferenc ucca 30. 5017-25
Gyernultágy matraccal, cscrépkályhaajtö el- 
adók Könyök ucca 3. 5056-25
Rádiót becserél, átalakít és javít Welliscn 
gépr-'ktár. 5052-25

Kályhák javítása, samottozása legolcsóbban 
Blaskovits Kálmán lakatos és szerelő mű­
helyében, Törs Kálmán ucca 5. — Egy ta­
nulót felvesz. 5316-25

— A fel«
szenved. malac elad<

__ Szegér itt. 5359-21

Könyv-papír kereskedésemet a Kossuth uc- 
cáról Bartha János ucca 10, Kispiacra he­
lyeztem át. Molnár Ferenc. 8339-L
Polgárista leányokat, diákokat pótvizsgára 
előkészítek és német nyelvre tanítok úgy 
kezdőket, mint haladókat Fellnerné, Deák 
Ferenc u. 57. 3481-L
Meghűlés és másnemű rosszulérzcsü beteg­
ségeknél,, a/ igazi jó házisza- a »Heddin« 
sós borszesz. Olcsón kapható a Toldi-téri pa­
vilonban, egij szép ajándékkal együtt, üres 
üveget visszaveszek. 8438-1.

képes
Be vatfshoz gyékéni 

róla bejn alatt.
5358-2« 

r: Eleímiszer-
Egy emb 5360-2Í

hivatalban egy - mind<mfél( 
hivatalno^_^^ árban Szem er <

Agár. 5303-2Í

van

Száz mázsa búzát vagy 1000—1500 pengőt 
kölcsönként kéréséit kellő kamat és biztosí­
ték mellett. Jelentkezést a kiadóhivatalban 

*l kérek. 4413-L

6c hií-'iagyöbb Bö* 
5304-2( 

Hímek hiv-kálijha-ef
m unka után j^ 6: 52.58-2x

kiadó oklóbei 
ucca 4 szátr 

Pincéi 4862-1
étlap rajta vaietik. — cím 

— Esni 5315-2Í

■ ; .


